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Debreczenben egy nagy horderejű 

társadalomfejIesztési kezdeményezés van 
kibontakozóban.

A modern kor forrongó szelleme 
nagy feladatok elé állítja az államot s a 
társadalmat egyaránt. Felette tanulságos, 
egyes részeiben fenséges látvány az, 
hogy az eleinte bizarrnak vélt és gu 
nyos mosolylyal fogadott szélső szocia­
lista elméletek mint alakították át las­
sanként következetességükkel s fanatikus 
apostolaik folytonos agitációjával először 
az államigazgatási gondolatmenetét s az 
tán lassan-lassan a közfelfogást.

Ez állandó nyomás alatt az állami 
feledatok köre egyre tágul s ma már 
megnyugvással fogadja mindenki, ha 
az állam a szentnek elismert magán- 
tulajdon, avagy a szerződési korlátlan 
szabadság intézményeire korlátozó ke­
zét oly mértekben teszi rá, mint a mun 
kás betegsegély és balesetbiztosító tör­
vénynél, avagy az uj ipartörvényterve­
zetnél ez megtörtént. A korszerű szociál 
po'itika jegyében fo.yik immár a ma­
gyar államigazgatás s a nagy feladatok­

hoz Magyarország — mint állam — 
méltóan igyekszik hozzáilleszkedni.

Csak a magyar társadalom ma­
rad el feladatai mögött. Közönyös. Pedig 
a társadalom feladata volna megterem­
teni mindazokat az előíeltételeket, me­
lyekre egy az ország minden népréte­
gére kiterjedő hatalmas szociálpolitika 
fel- és kiépítése történhessék. Enélkül a 
legjobb indulatu állami szociálpolitika 
csak félmunkára képes.

Van egy fogalom, a szolidaritás, 
melynek fontos volta rendszerint csak 
a szorongatottaknak jut eszökbe. Jó 
időben a szolidaritás egy lappangó je­
lenség, de bajban érvényesül s ha 
tényleg van : az előny, ha azonban 
nincs : az veszedelem.

így a munkásmozgalmak elmérge­
sedése idején, okosnak elfogadott ko­
moly emberektől is hallhattuk, hogy nem 
értik a munkásság gondolkozását. Mért 
az az illenséges indulat ? Hiszen a 
munkásságnak a vállalatokkal szolidáris­
nak kellene lennie ? !

A munkáselem lélektani berendez 
kedése és annak okai, hogy mért hiány­
zik nála eme solidaritás érzete, az álla­
mot sokáig nem érdekelte, a társadal­
mat igazában pedig még ma is alig 
érdekli.

Az otthon, a család szeretetén fel­
épült társadalmi fennálló rend solidári- 
sai nem látják — vagy nem akarják 
látni —• azt, hogy a munkáselem leg* 
kiáltóbb nélkülözése éppen az otthon, a 
családi kötelék s az ezt fűszerező apró 
örömök meleg és szívesen viselt bi­
lincsei.

A munkáslakásügy rendezése volna 
természetesen a gyökeres orvosság. Ám 
ebben a társadalomnak a feladata a ki­
sebbik rész. Mig a gondolkozások abban 
az irányban nem alakulnak át, hogy a 
munkáslakásügy elsőrendű közfeladat, 
melyet azzá emel a hozzáfüződö nagy- 
nagy közegészségügyi, néprendészeti és 
népnevelési érdekek sokasága, addig a 
társadalom a lakásügyi magán spekulá­
ciót megtörni sem képes, sem elég erős 
nem lesz. A törvény súlyos keze és 
kényszeritö ereje kell ide, hogy a köz­
területek felhasználásával s a magán 
spekuláció megszüntetésével ezt a fon­
tos ügyet rendezze.

A társadalomnak ellenben köteles­
sége ennek előfeltételeit megteremteni. 
Meg kell teremteni azokat az intézmé­
nyeket, amelyek a napi fáradtságos ke- 
nyérkeresö munka után a magyar mun­
kásnak lelki és testi szórakozására, gya­
rapítására alkalmasak. Mert ha a bead

Olga esete.
Irta : Göndör Ferencz.

Olga tizennyolc esztendős volt és még 
egyetlen szerelmet sem élt át. Az Olga-féle 
leányoknál nehezen megy a szerelem; nincs 
idő és bátorság hozzá, nmikoi az embernek 
szegényebb szabó az apja és négy kis test­
vére van, bizony akkor nem igen nyílik al­
kalom valakire szemet vetni. Olgáók nagyon 
szegények voltak, a napi szükségleteket csak 
súlyos küzdelmek árán szerezték meg. La­
kásuk szűk és piszkos volt, Olga hiába ta­
karított folyton, a gyerekek rendetlenkedtek, 
nem lehetett tisztán tartani.

Olgának ez nagyon fájt, mert ezekbe a 
primitiv viszonyokba sehogysem illett az ő 
idegesen finom egyénisége. Négy polgárit és 
egy kereskedelmit járt, kellő olvasottságra 
L** szert és minden tekintetben komoly in­
telligenciával rendelkezett. Valami forró vágy 
égette folyton egy kis fizikai tisztaság után. 
Kikivánkozott a környezetéből, amelyet meg­
utált, mivelhogy a szó szoros értelmében 
fojtogató volt otthonának levegője. Az isko­
lákat is azért végezte nagy ügygyel-bajjal, 
hogy bejuthasson valami irodába pénzt ke­
resni; enyhüljön kissé odahaza az élet.

De borzasztóan szerencsétlen volt. Nem 
tudott állást kapni, nem is igen ajánlkozhatott, 
mert soha még egy tisztességes ruhája nem 
volt. És mennyi ember ól a világon, akinek

egy öltözet rendes ruhán múlik a szeren­
cséjük. Akiknek sohasem volt még egy öl­
tözet rendes ruhájuk és akik e miatt nem 
bírnak semmihez hozzájutni. Mennyien él­
nek ezen a földön olyanok, akik epedve vár­
ják az első jó ruhát . . .

Oly gyötrő erővel érezte a szerencsét­
lenségét és égette a testét a kopottsága. Ha 
az utcára ment, félszegen, gyáván lépdelt, 
megijedt minden ismerős arcától, összerez­
zent minden megszólításra : azt hitte, min­
denki az ő gyűrött, ócska ruháját nézi, a 
melynek rojtos a szegélye. Hogy mert volna 
hát ebbon az örökös rettegésben egy fiatal­
emberre ránézni! Érthető tehát, ha Olga 
tizennyolc esztendős kora ellenére szerelemre 
még nem gondolt. Hiszen még sohasem volt 
egy tisztességes ruhája.

Történt azután, hogy Olgára rámosoly- 
gott a szerencse. Állást kapott. Bekerült egy 
nagy üzlet irodájába. Boldogságos érzéssel 
foglalta el a hivatalát. Egyelőre csak 40 
korona havi fizetése volt, de megjött, az 
első jó ruha és tizennyolc esztendős leány 
szivében kivirágoztak az álmok. Szédülete­
sen nagy perspektívák nyíltak meg előtte, 
gazdag képek zajlottak az agya fölött, tün­
döklőén szép volt a nagy jövő: fehéren hul­
lámozva jön a tisztaság.

Ragyogó kedvvel járt be mindennap az 
üzletbe. Vézna, törékeny teste kiegyenese­
dett, arcának szubtilisan finom vonalai ha­

tározott, energikus kifejezést öltöttek. — 
Egyszerre kitűnt, amit senki sem vett őszre, 
hogy Olga kellemes arcú leány. Szorgalmas 
volt, dolgozott kitartóan, ambíciója uj és uj 
területeket biztosított neki a munkában. Az 
első három hónapban megállapította a cég, 
hogy Olgának föitétlen talentuma van ős az 
iroda nagyon hasznos alkalmazottat nyert 
benne. És a cég méltányos volt.

Az irodavezetője a cógfőnök huszon­
nyolc éves fia volt, ismert, zseniális üzlet­
ember. Az egész nagyszabású üzlet minden 
terhe az ő vállára nehezedett. Vaskezekkel 
fogta össze az ezer irányban szerte ágazó 
szálakat, íróasztala mellől káprázatos ener­
giával vezetett, dirigált az irodai és üz­
leti alkalmazottaknak, munkában megőszült 
édesapjának mir dene. Ez a maradhatósan 
sáppadt, kissé torz arcú fiatalember ellen­
állhatatlan biztossággal kormányozta a dol­
gokat, szellemének leigázó, terrorizáló ere­
jével mindenkit a maga hatalma alá gyiirt.

Ez az ember, a maga csalhatatlan lá­
tású, kitűnő szemével csakhamar észrevette, 
hogy Olga becses munkaerő, akiből valami­
kor még szellemi munkása is lehet az üzlet­
nek. Az ötödik hónap elején az ő szokott, 
rideg szűkszavúságával mondotta Olgának :

— Kisasszony, a fizetését hetven koro­
nára emeltem föl.

Ez volt az első szava négy hónap óta 
Olgához és most sem törődött tovább egy
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possident-es a ,,Neid der Besitzlosen 
L asse" bélyegét sütötték a munkáslélek 
ama gyűlölködő érzésvilágának homlo­
kára, melyet az napi munkája után 
egyéb szórakozás hiányában a kurta 
korcsma pályinka gőzének fülledt leve 
göjében szívott magába, vájjon nem-e 
méltó feleletként csapott rájuk a jelszó : 
„Le a vagyonos osztálylyal" !

S ha nézzük ennek a jelszónak 
foglalatát, hogy kik értetnek e vagyonos 
osztály alatt: ott találjuk a fülön túl 
adósságba borult szolgabirót, a nyomora 
miatt sikkasztásra vetemedett s fegyelmileg 
elmozdított adószámvevöt, a bukott keres­
kedőt stbt. is, de mindig olyanokat, ki- 
két a család s az egyéb örömökkel fű­
szerezett életvitel s az emelkedés és 
gyarapodás lehetősége a hazahoz és 
embertársaihoz köt és akik ebbe a nagy 
társadalmi szolidaritásba még bekap- 
csolvák.

íme, önmagától adódik ama nagy 
feladat, mely a dolgozó tömegekkel 
szemben a társadalom kötelessége, s 
mely elől kitérnie, mely iránt közöny­
nyel viseltetnie bűn.

A dolgozó tömegeket intézménye­
sen kell a társadalomnak magához 
kapcsolni. Abba a helyzetbe kell hoznia, 
hogy a szeretet, az ön és mások meg­
becsülése nagy alkotó érzései kifejlőd­
hessenek benne. Intézményeket kell lé­
tesíteni, amelyek intim kapcsolatában er 
kölcsileg és anyagilag gyarapodjék és 
emelkedhessen a munkás abban a büszke 
érzésben, hogy ö ember, sőt eshetöleg 
külömb ember, mint az az eladósodott 
szoigabiró vagy elcsapott adószámellenör.

E téren a magyar társadalmat nagy 
mulasztások terhelik. Eddig jóformán 
semmit sem tett.

Bebreczenből, a magyarság szivé­
ből, most indul útnak szerény tapoga- 
tódzásoktól imbolygó léptekkel az első

nagyszabású társadalmi ilyen irányú 
mozgalom.

Szántó Győző, a Magyar Gyánparo 
sok debreczeni fiókja elnökének másfél 
évi kitartó munkássága fűződik a mun- 
kés kerttelepek létesítésének ügyéhez. 
Külföldi utazásaiban évek óta figyeli a 
német városok e nagyarányú intézmé­
nyeit, amely városok a dolgozó nép ál­
tal birtokolt virágzó kertekkel vannak 
körülvéve s egészben paradicsomi lát 
képet nyújtanak.

Szántó Győző egyelőre a saját költ- 
égén földeket bérelt a várostól, melye­

ket minimális áron kisebb parcellákban 
bérbead munkásoknak és egyéb igény­
lőknek, kuttal, fásítással és kerítéssel el­
látva, hogy ott magukoak kerteket mű­
veljenek. Ezek a kerttelepek külföldön 
h azt a célt szolgálják, melyet itt szol­
gálni fognak:

1. Elvonják a dolgozó elemet a 
tivornyák és korcsmázás káros időtöltése 
elől és lelkűidére nemesitöleg hatnak.

2. Megélhetésüket könnyebbé, ol­
csóbbá teszik, mert egy és más élelmi 
szükségletét maga termesztheti a kert­
birtokos.

3. Egészségére jótékonyan hat, mert 
tavasztól őszig kedves tartózkodási he 
lyét képezi a családnak és a városi ut­
cai élés erkölcs és egészségrontó befo­
lyása alól mentesiti.

4. Növeli munkásnépünk vonzalmát 
a hazai röghöz, mert kielégíti vele szü­
letett szeretetét a föld müveléeéh z.

Nagy dolog ez. A kertbérletek iránt 
megnyilvánult nagy érdeklődés, melylyel 
a rendelkezésre álló 145 kertet túlje­
gyezték, úgy hogy újabb 200 kert léte­
sítéséről kellett gondoskodni, amellett bi­
zonyít, hogy az eszme életképes.

Ez az ügy mindnyájunk érdeklődé­
sét és legjobb indulatát méltán megér­
demli.

A házbéruzsora ellen.
Befagyott a Sxanln-tnterpelláetó.

A képviselőház ülése.

A Ház mai ülése igen érdekesnek ígér­
kezett, mivel nem kevesebb, mint tizenegy 
interpellációt jelentettek be. Különös érdek­
lődéssel tekintettek Kmety Károlynak, a 
3zanin oimü világhírű orosz regény meg- 
rendszabályozását sürgető „erkölosrendészeti“ 
interpellációja elé, amely azonban másik ki­
lenc interpellációval együtt későbbre ma­
radt, úgy hogy ma csupán egy interpelláció 
hangzott el: Beniczky Ödöné, mely a ház 
béruzsorások ellen kért intézkedéseket. A 
házbérviszonyok nyomorúságait ismertették 
különben a napirendnek, a házbéradó-javas- 
latnak a szónokai is.

Részletes tudósításunk az ülésről itt 
következik :

Az ülést egynegyed 11 órakor nyitotta 
meg Rakovszky István elnök, aki meleg 
szavakkal elparentálta Hodoasy Imrét, aki 
évtizedeken át tagja volt a képviselőháznak. 
A ház emlékét jegyzőkönyvben örökíti meg,

Éber Antal, mint a zárószámadási bi 
zottság előadója jelentést tett az 1906. évi 
zárószamádásról. Ezután áttértek a napi­
rendre : a haibóradó reformjáról szóló ja­
vaslat tárgyalásának folytatására.

Egyszobás lakás 700 korona.
A tizenhetedik szakasznál
Biódy Ernő szólal fel. Elismeri, hogy 

az adói aurai keretében nem orvosolhatni 
gyökeresen a iakásnyomoruságot, de az uzsora 
eilen mégis kell rendszabályt találni. Ada­
tokat soroltak fel a kereső osztályok keser­
ves megélhetési viszonyairól, melyek a leg­
szegényebb munkásember helyz ténél is rosz- 
szabbak. De nemcsak a legszegényebb em­
berek vannak ilyen helyzetben, hanem a 
középosztály is, melyet állandóan aránytala 
nul magas lakbér sújt. Pontos statisztikai 
adatai a társadalmi rétegek legkülönbözőbb 
csoportjairól szólnak. Hogy a legalacsonyab­
ban kezdje, a napszámoslakásokon, el­
mondja, hogy vannak Budapesten egyszo-

pillanatra sem és amikor a leány boldogan 
mondott köszönetét, ö már egy aktacsomóba 
mélyedt. Olgának pedig egyre nőtt az önér­
zete. Most már két ruhája is volt és ő tisz­
tán, frissen járt be naponként az irodába és 
lázasan dolgozott. Elmúlt a régi félénksége, 
ruganyos léptekkel lejtett végig az utcán, 
merészen a szemébe nézett mindenkinek és 
kezdte észrevenni a fiatalembereket. Lassan­
ként fölfedezte magán, hogy ő csinos leány, 
csinosabb mint sok barátnője. Olgának 
ébredeztek az ösztönei, kezdte érdekelni az 
élet.

Fiatal főnökét naponta ezerszer meg­
csodálta. Végtelenül imponált néki ennek a 
csúnya és kellemetlen modorú embernek bá­
mulatos erélye. Miközben számlákat és fize­
tésre fölszólító, majd fenyegető leveleket irt, 
egy-egy pillanatra felemelte okos szőke fe­
jét és ránézett arra a jelentéktelen alakú 
fiatalemberre, aki íróasztala mellől oly biz 
tosan, olyan ellentmondást nem tűrő han­
gon intézkedett mint egy fejedelem. Soha 
nem látott ő még ilyen embert. Ilyen egész 
embert, ilyen komoly férfiút. Akinek senki 
sem imponál, aki rá se néz a nőkre, aki 
erős, igazságos és félelmetes.

Ölga az ő egyszerű, szegény szüleinek 
csodákat beszélt fiatal főnökéről. Folyton 
róla beszólt odahaza és érezte, hogy vala­
kinek csak el kell mondania, micsoda em­
ber az. Csúnya, értelmes arca megütötte az

erejével, ha a fénytelen szemei egy közöm­
bös pillantást vetettek irányába. Olga iri­
gyelte ennek az embernek eszét, a tudását, 
a gyönyörű energiáját Okos ember volt, 
nagy célokkal föltámadó sok ezernyi álom­
mal, egyre növekedő akarattal, fejlődő 
fizikai erővel, sok friss kedvvel: de ez a 
fölény lesújtotta. Látta, hogy ez az ember 
sokkal okosabb, mint ő, sohasem érhet el a 
nyomába. Irigyelte Olga fiatal főnökét és 
iránta való lelkesedésébe vegyült némi sze­
líd keserűség.

Odahaza, az édesanyjának pedig egyre 
többet beszélt róla. Nemsokára elmúlott már 
a keserű érzése is és valami alázatosság 
lopta be magát a szivébe. Gyönyörűséggel 
hagyta magát legyűrni a főnöke tüneményes 
erejétől, megadta magát szelíden, türelemmel 
és nagyszerű elragadtatásokba borította őt 
főnőké inéltóságos erejének rideg tobzódása. 
Kibékült magában vele, megnyugodott és 
lassan-lassan szerelmes lett a torz kis em­
ber rettegett energiájába. Úgy érezte, hogy 
ők tökéletesen értik egymást, komoly, szép 
barátság fejlődött ki köztük és Olga ezen 
gyönyörű izgalmakkal teljes vívódása köz­
ben egészen elfelejtkezett arról, hogy fiatal 
főnöke erről mit sem tud, sőt azt sem látszik 
tudomásul venni, hogy ő is ól.

Olgának még nem volt dolga fiatal 
emberrel és nem is csoda, ha fogalma sem 
volt róla, hogy valósággal rabja lett a főnö

kének, akit elébb bámult, csudáit, irigyelt, 
majd a legkétségbeejtőbb alázatossággal maga 
fölé emelt. Ő nem tudta, mi ez, de az a szi­
kár, torz arc mindig a nyomában volt, ül­
dözte, elkísérte haza, bement királyi bátor­
sággal a szabómüheiybe, kinézett a gépszi- 
jak mögül, nem tágított, ott maradt. Olga 
meg — mert mindig vele volt — mindig róla 
beszélt.

Az irodában egyre kevesebb lázzal, 
mindinkább fogyó mohósággal irta Olga a 
számlákat és a fizetésre fölhívó, majd pörrel 
fenyegető leveleket. Fátyolos szeme egyre 
gyakrabban tévedt át az íróasztal felé, ahol 
aktacsomókba temetkezve a gép kitartásával 
dolgozott a főnöke. Olga már megbékült 
magában vele: ujjongó örömmel, alázatos, 
meleg nézésű szemekkel nézett reá hosszan, 
egyre gyakrabban. Leányos egészsége igy 
nagyon hamar tönkrement. Percekig nézett, 
— immár nyíltan, bátran — a folyton dol­
gozó fiatal ember felé, boldogságot sugárzó
arccal, álmatag szemekkel ...

*
Olga egy napon kötelességéhez képest 

a maga fogalmazta üzleti leveleket átnyúj­
totta a fiatal főnökének. Az villámgyorsan 
futotta át őket és szokott száraz hangján 
szólott:

— Már megint elhibázta, kisasszony- 
Sajnálom, de a cég nem reflektál tovább 
ön szolgálataira. Elsején elmehet. 

Lányok, lányok, lányok, de nem a faluba, hanem Neumann Testvérek ezéghez a Tisza 
palotában, ahol a közelgő tavaszi idényre már rengeteg szebbnél 
szebb fél és magas CZipSk vannak felh.vu ózva s 3 írttól kezdve
valódi [lUVFIBUX füSZBQBB tolpil I bÖPSapKU félCZlpÖh kaphatók.
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hás napszámoslakások, melyek évi 4, 5, 6, 
sőt 700 korona lakbért fizetnek. A buda­
pesti napszámosok ilyen urak. (Derültség.) 
De a köztisztviselők, a magántisztviselők, a 
kereskedők helyzete ugyanilyen. Emlékeztet 
*ra a hirdetésre, mely a napokban a Ko­
ronaherceg-utcában volt üzletben kifüg­
gesztve, melyben a főváros egyik legelőke 
főbb kereskedője azt jelentette, hogy 
üzletét 30 százalékos béremelés miatt kény­
telen feloszlatni.

Wekerle Sándor: Ki a háztulajdonos ?
UJ építési szabályzatot I

Bródv Ernő: Azzal nem szolgálhatok, 
De ha a javaslat nem veszi számba azokat 
a lakókat, a kik bérházakban laknak, min­
denesetre kedvezményeket nyújthatott volna 
olyanoknak, akiknek a házépítés nem üzleti 
befektetést jelent s akik családi házakat 
akarnak lakásukul építeni. A külföldön eze­
ket a családi házakat s a közhasznú építő 
társaságokat mindenféle kedvezményben ré­
szesítik. Külön felhívja a miniszterelnök 
figyelmét az építésügyi szabályzatra, mely 
szintén arra hivatott, hogy az építkezést 
olcsóbbá tegye s igy a lakásbérekre is be­
folyással legyen. A miniszterelnöknek mint 
a közmunkatanács elnökének módja van ez­
zel a kérdéssel közvetlenül foglalkozni ami 
annál is inkább fontos, mert a főváros és a 
közmunkatanács között nézeteltérés van ab­
ból a szempontból, hogy kinek joga és kö­
telessége az uj építésügyi szabályzat meg 
alkotása. Nem az a lényeges hogy ezt a 
szabályzatot ki csinálja meg. mert papiros- 
háborúkkal és kanáripörökkel a lakásínségen 
nem fognak segíteni, hanem az a fontos, 
hogy a szabályzat jó legyen s megkönyitse 
a lakásépítést. (Elénk helyeslés).

Az u| házadókulcs.
Azután a Ház többsége elfogadta a 

pénzügyminiszter módosítását, mely szerint 
a házadókulcs 17 százalékról 16 százalékra, 
illetve 15 százalékról 14 százalékra szállít­
tassák le. Elfogadták Vázsonyi Vilmos mó­
dosítását is.

A 27. szakasznál Polónyi Géza aján 
módosítást.

Lázár Pál és Mezőfi Vilmos azt ki 
vánják, hogy az előszobákat és iürdőszobá 
kát ne adóztassák meg külön.

Wekerle Sándor ehhez nem járu 
hozzá, mire a szakaszt változatlanul fogad 
ják el.

A szünet után Bozókv Árpád szólalt 
fel, azután a szakaszt változatlanul elfo­
gadta.

A darabont-kormány megbélyegzése.
A hétfői ülés napirendjének megállapi 

tásánál A agy György megsürgeti a Fejér- 
váry- kormány megbélyegzéséről szóló igaz 
ságügyi bizottsági jelentés beterjesztését.

Wekerle Sándor miniszterelnök tilta 
u1 ,z ellen, mintha valaki el akarná 

odázni a jelentés beterjesztését, de az lehe­
tetlen, hogy a jelentést a napirenden levő 
törvényjavaslat tárgyalásának megszakításá­
val vegyék elő.

Ezután áttértek az interpellációkra
Interpellációk.

, Bcniezky Ödön a fővárosban divó be- 
raKtározási uzsora és a nagyon elharapózott 
aíásuzsora tárgyában intéz interpellációt 
'gazságügyminiszterhez.
, i ,. Günther Antal igazságügyminiszter az 
e;ell> hogy a maga részéről eddig is a tör- 
ßny által megengedett eszközzel sújtotta 
J Uzsora minden fajtáját. Bejelenti, hogy 
I,. Uzsoratörvény módosításáról szóló novel 

1 nemsokára a Ház elé fogja terjeszteni.
A miniszter válaszát tudomásul vették 

L, Madi-Kovács János és Bozóky Árpád 
Unix- v6 halasztották bejelentett interpel

ójukat, mire az ülés véget ért
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MunkáskerttBlfip Debrecenben.
346 kert 37 holdnyl területen.

Szántó Győző terve.

Szántó Győző debreczeni gyáros nagy 
íorderejü tervét, melylyel munkások és 
gazdaságilag gyenge más igénylők részére 
olcsó, négyzetmóterenkint évi 2 fillérért, 
kertbérleteket akar létesíteni, érdemileg 
apunk vezető helyén méltatjuk. E terv je- 
enleg a következő stádiumban van :

Már a tavaszszal a következő kert­
telepek nyílnak meg, körülbelől 17 hold 
területen : 1. sz. „Dé’ibáb“ 34 kert, Mester 
utca. 2. sz. „Árpád8 43 kert, Hadházi-ut. 
3. sz. „Atilla“ 26 kert, Hadházi-ut. 4. sz. 
„Csokonai“ 24 kert, Hadházi ut 5 sz „Lilla*
19 kert, Hadházi-ut. Összesen 144 kert.

Az érdeklődés oly nagy volt, hogy
nemcsak ezek a kertek vannak már kibé­
relve, hanem szükségét látta Szántó Győző 
annak is, hogy a folyó évre még további
20 hold földet béreljen ki, amely területből 
100 kert még az idén, továbbá 100 kert 
pedig 1910 ben fog berendeztetni, összesen 
tehát 346 kertet rendeznek be.

A budapesti gyáriparos szövetség nagy­
mérvű támogatását már kilátásba helyezte s 
most Szántó Győző ez intézmény továbbfej­
lesztésére egy közhasznú egyesület alakítá­
sán fáradozik.

Az egyesület megalakulásának tárgyá­
ban március hó 4-ikén, a jövő csütörtökön­
délután 6 órakor a kereskedő társulat dísz­
termében előértekezlet lesz, melyre minden 
érdeklődőt külön meghívás helyet ez utón 
hívnak meg.

Nincs erre a magyar államnak semmi szük­
sége.

Günther miniszter nem adott biztató 
választ. Azt mondotta, hogy a kormánynak 
sommi kedve a dologba beavatkozni. A bí­
róságok elítélték Vládnét, nem forog fenn 
semmi ok arra, hogy az Ítélet végre ne haj­
tassák. Igaz, hogy nők rés; éré az állam­
fogház nincs berendezve, de majd intéz­
kedni fog, hogy Vládné részére megfelelő 
helyiség rendeztessék be a szegedi állam- 
fogházban

Tehát Vládnénak ki kell majd töltenie 
egy havi büntetését. Annyi bizonyos, hogy 
a román nők bucsujárásra készülnek Vlád- 
néhoz az államfogházba.

Uriisszony az államfoghdzhan.
Vlád Aurél a neje pőréről.

Nem kér, de nem Is kap kegyelmet.
A dévai királyi törvényszék tudvalevő 

leg Vlád Aurél képviselő feleségét a ma 
gyár állam nyelve ellen való izgatás miatt 
egy havi államfogházra Ítélte. Ezt az Íté­
letet a kolozsvári kir. tábla, tegnapelőtt pe 
dig a kir. Kúria is megerősítette. Az Ítélet 
tehát jogerős és Vlád Aurélnének néhány 
nap múlva meg kell kezdenie bünte­
tését.

Budapesti tudósítónknak alkalma volt 
beszélgetni erről az ügyről Vlá 7 Aurél kép­
viselővel.

— Le fogja ülni a büntetését a kép­
viselő ur felesége ? —• volt tudósítónk 
kérdése.

— Egészen biztosan. Feleségem elvan 
készülve mindenre. Kegyelmet nem fog 
kérni.

Keményen mondta ezeket a szavakat 
Vlád Aurél képviselő, de úgy látszik, lágya 
szive, mert könnyek gyűltek szemeibe, ami­
dőn feleségéről beszélt.

Egy újságíró tegnap a képviselőház 
folyosóján szóba hozta Vládné ügyét Gün 
ther Antal igazságügyminiszter előtt és azt 
mondotta, hogy jó volna, ha a kormány 
Vládnét kegyelemre terjesztené fel a király­
hoz. Kár volna belőle mártirnőt csinálni.

A háború
és a hatalmak.

Kap-e Szerbia támogatást ?

Ellentmondó hírek.
Kap e támogatást a fészkelődé Szer­

bia a nagyhatalmak részéről e monarkia 
ellen folytatandó háborúban ? Vagy köz­
belépnek-e a n gybatalmak a béke érde­
kében, olyanformán, hogy higgadtságra 
intsék, józan észre térítsék Szerbiát ? 
Ezekre kiváncsi most mindenki, mert 
ezektől a kérdésektől függ, hogy ráadja e 
a fejet a kis délszláv állam egy reá 
nézve öngyilkosságot jelentő háborúra. 
Tájékozást azonban nem igen lehet sze­
rezni, mivel a hatalmak magatartásáról 
egymásnak homlokegyenest ellentmondó 
jelentések érkeznek. íme legújabb távira­
taink :

London február 27. A sajtó még ma 
sem Ítéli optimisztikusan a helyzetet. A 
limes azt írja, hogy Anglia és Francia- 
ország azt az akciót fogja támogatni, amely­
hez Oroszország is hozzájárul. Ugyancsak 
ide jeletik, hogy az orosz kormányt Ausztria- 
Magyarország biztosította arról, hogy a 
legközelebbi jövőben nem intéz támadást.

London, február 27. A Daily Telegraph- 
nak jelentik, hogy Francia-, Angol- és 
Oroszország semmi esetre sem fogják köve­
telni Szerbiától, hogy elégedjék meg a mos­
tani status quoval és gyönge defenzív had­
erejét leszerelje. A hatalmak legfeljebb 
barátságosan tanácsolni fogják, hogy Szerbia 
vonja vissza a követeléseket, de presszióval 
nem fognak élni.

Berlin, február 27. A Lokalanzeiger je­
lenti Belgrádból: Itt újabban határozottan 
békés áramlat észlelhető. Akár az annak 
az oka, hogy az uj kormány a békés fejlő­
dés politikájának útjára akar lépni és ebben 
csak zavarná a harci lárma, vagy pedig mert 
belátták, hogy Szerbia tényleg teljesíthetet­
len követeléseket támasztott és ma Orosz­
országot kivéve, rokonszenvre vagy pláne 
támogatásra sehonnan se számíthat vagy 
pedig Oroszország magatartását Szerbiával 
szemben megváltoztatta, az bizonyos, hogy 
fordulat állott be Belgrádban, de be kell 
várni, hogy vájjon ez békés irányban fog-e 
tovafejlődni. Kétségtelen, hogy a német kor­
mány okos és határozott politikája és Né­
metország habozás nélkül való állásfoglalása
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Ausztria-Magyarország mellett nagy mérték­
ben hozzájárult ahhoz, hogy ezt a békés 
fordulatot előidézze-

Belgrad, febr 27- Az a hir, hogy a 
nagyhatalmak a szerb kormánynál együttes 
lépéseket tesznek, nagy izgatottságot keltett. 
G.yurics, aki Pericsnek jobb keze, kijelen­
tette, hogy Szerbia nem enged és a skup- 
stinában ismét háboru-vita lesz. 
j Lemberg, febr. 27. Podovlociszkából 
elentik, hogy az orosz galíciai határon ko­
zákokat és dragonyosokat koncentráltak. 
Más csapatok a legközelebbi napokban ér­
keznek oda.

A cári udvar titka.

Mitől halt meg Hlndimir nagyherceg ?

B debreczeni ftulturház.
A miniszter kéri a terveket.
A megvalósításért rég epedő tervek 

közé tartozik a drbreczeni közművelődési 
palota felépítése is. Debreczen városa tudva 
levőleg 150 ezer kor órát szavazott volt 
meg a kullurbáz céljaira s a kormány szin­
tén kilátásba helyezett ugyanily összegű 
támogatást. ■

Mikor azonban a város a költségvetést 
megcsinálta, kitűnt, hogy a rendelkezésre 
álló pénz kevés Ezért a város a kultusz- 
miniszterhez fordult, adjon még ötvenezer 
koronát a kulturházra.

A miniszter válasza tegnap érkezett le 
a városhoz. Ápponyi fölhívja Debreczent, 
hogy terjessze fel a közművelődési palota 
tervét és költségvetését hozzá A tervek és 
költségvetés szerint fog aztán határozni a 
miniszter afölött, hogy minő támogatásban 
részesítse a debreczeni kultúrpalotát.

A városi tanács legközelebbi ülésén fe’ 
fogja hivni a mérnöki hivatalt a tervek és 
költségvetés összeállítására. A kulturházra 
ugyanis három terv kidolgozásával van a 
mérnöki hivatal megbízva. A múlt eszten­
dőben ugyanis mikor a kulturház ügye a 
közgyűlés elé került, az ügyet Márton Imre 
úgy halasztatta el, hogy a közgyűlés által 
utasittatta a mérnöki hivatalt, miszerint há 
rom tervet dolgozzék ki és terjessze elő 
mindhárom terv költségvetését is. A három 
hely, amelyre a mérnöki hvatalnak terve­
ket kellett készíteni : a Komáramy ház, a 
Szikszay és a Csokonai-ház.

Ez természetesen oly óriási munka, 
amit a munkával úgy is tulhalmozott 
mérnöki hivatal egyhamar nem tud el­
végezni. Azonban ennek a közgyűlési ha­
tározatnak semmi értelme sem volt az igazi 
célján, tudniillik az ügy elhalasztásán kívül. 
Egy csomó felesleges és hosszadalmas mun­
kát rótt a mérnöki hivatalra és amellett 
rendkívül hátráltatta a kulturház ügyét. 
Most ugyanis, amikor a közművelődési ház 
tervét fel kellene terjeszteni a miniszterhez 
nincs terv.

A feladat most az hogy a tanács a 
legközelebbi közgyűlés elé kész javaslattal 
álljon a kultúrpalota helyére vonatkozólag. 
A közgyűlés aztán válassza meg a palota 
végleges helyét és erre a helyre készíttessen 
tervet és költségvetést a mérnöki hivatallal, 
így aztán rövidesen nyélbe lehetne ütni a 
kulturház ügyét.

Rege az értékes ritkaságokról.
A szentpétervári előkelő társaságokban 

sok szó esik egy szenzációs históriáról, amit 
kapcsolatosan emlegetnek Wladimir nagy­
herceg halálával.

Alexis Alexandrovits nagyherceg ha­
lála után, aki nem hagyott semminemű vé - 
rendeletet hátra, Wladimir nagyherceg és 
felesége az elhunyt kincseket érő gyűjtemé­
nyekkel megtelt lakását keresték fel. Ez al­
kalommal a nagyhercegnő, Mária Pawlnwna 
egy csomó értékes ritkaságot vett magához 
és a saját palotájába hozta. Az elhunyt 
nagyherceg udvarmestere, Schillinn admirá­
lis észrevette a tárgyak eltűnését és vissza­
követelte azokat.

A kérelemnek azonban semmi foga­
natja nem volt és Schilling tengernagy 
Wladimir nagyhercegtől követelte a tárgya­
kat, persze a cár udvarmestere, Frederiks 
báró utján Ennek sem volt semmi ered­
ménye.

Frederiks most már a cárnak tett a 
dologról jelentést. A cár nyomban intézke­
dett, hogy az elvitt tárgyakat azonnal szol­
gáltassa ki a nagyherceg felesége. Ennek 
már lett foganatja. A tárgyak mind vissza­
jöttek a másik palotába.

A megszégyenítés azonban olyan sú­
lyosan érintette a nagyherceget, hogy az 
esetet követő napon az irgalmakba bele­
halt.

társaság felolvasó terme úgy megtelt volna, 
mint soha. De míg a Kisfaludy társaság 
soha sem jött ily gondolatra, Zilahy Gyula 
jött. Egészségére váljék

Takács Gabriella sikere. A kitűnő 
hangú debreceni művésznő, Takács Gabri­
ella akinek nagy tehetségét jól ismeri Deb­
recen város közönsége, tegnap Szatmáron 
lépett fel, az ottani jótékony nőegylet fé­
nyes estélyén. Takács Gabriella fényes si­
kert aratott, melyről egy ottani lap, a „Sza­
mos“ a következőket irja:

' „Különös köszönetünk illeti Jakács 
Gabriella urleányt. ő a legnagyobb áldoza­
tot hozta érettünk, midőn meghívásunkra 
megjelent S kellemesen csengő, nagy ter­
jedelmű és tökéletesen iskolázott hangjával, 
mint a legképzettebb művésznő mutatkozott 
be és ; abszolút műélvezetet nyújtott ré­
szűnkre. Az isten áldja meg jó szivéért, a 
melylyel sietett a szegények és árvák ügyét 
felkarolni és elismerésünk és hálánk mellett 
töltse el lelkét az a valóra vált kedves tu­
dat is, hogy az 6 nevével nemcsak nagy 
közönséget tudtunk összecsalogatni, hanem 
énekével a legmesszebbmenő igényeket is 
felülmúlta s mindig szívesen fogunk reá 
visszaemlékezni és mindig óhajtva várjuk 
vissza.“

Színház és Művészet,
Műsor.

Dollár-Vasárnap, február 28. Délután: 
királynő, operett«

Vasárnap, február 28. Este : Debrecen a 
holdban, látványos énekes bohózat.

Hétfőn Debreczen a holdban, látványos 
énekes bohózat C) bérlet.

Kedden Debrecen a holdban, látványos 
énekes bohózat A) bérlet.

Szerdán Rigoletto. opera B) bérlet 
Csütörtökön Forradalmi nász, dráma 

C) bérlet. . , ..
Pénteken Forradalmi nász, dráma A)

bérlet. . , .
Szombaton Forradalmi nász, dráma

B) bérlet.
Vasárnap délután Tatárjárás, operette 
Vasárnap este Fuzsit.us kisasszony 

operette.

Debrecen másodszor a holdban. Ma
este volt Than Gyula darabja. Debrecen 
másodszor a holdban. A történeti hűség ked­
véért fel kell jegyeznünk, hogy telt ház 
előtt. És ebben — sajnos — mienk az első 
érdem, mert a közöns ég, melynek néha sze­
szélyei vannak, most azt vette a fejébe, hogy 
megtekint egy abszolút bornirtságot, amely­
ről kötelességünkhöz híven azt állapítottuk 
meg, hogy bornirtság. A közönség néha 
arra is kiváncsi, hogy milyen lehet egy bor- 
nirt darab. Mert utóvégre is, ha például a 
Kisfaludy társaság arra a groteszk gondo­
latra jött volna valamikor, hogy Hazafi Ve- 
ray Jánost a" felolvasó asztalhoz ültesse, a

Szilágyi Imre dr. hangversenye.
Az idei hangversenyidény egyik kiváló 
igazi magyar estélye lesz holnap március 
1-én hétfőn este 8 órakor az „Arany Bika“ 
dísztermében, midőn dr. Snlácrvi Imre, vá­
rosunk kiváló hegedűse, mielőtt országos 
művészkörükét megkezdené, az ősrégi ma­
gyar zene kincseit Lavotta Csermák, Pihen 
és Rózsavölgyi legszebb szerzeményeit vo­
nós négyes kísérettel fogja az ő páratlan 
előadásában bemutatni. A hangversenyen 
közreműködik Eötvös Károly országgyűlési 
képviselő, a kiváló népszerű iró, aki a régi 
magyar zenéről és zeneszerzőkről fog igen 
érdekes szabadelőadást tartani az ő kiváló 
megszokott zenekarelőadásával. Közremüko 
dik° még Náday Ilona kiváló dalénekesnő 
aki bájos énekével fogja ismét meghódítani 
a hangverseny zenekedvelő közönségét. Io- 
vábbá Dienzl Oszkár a népszerű zongora­
művész az ő művészi kiváló játékával szín 
lén szerepelni fog a hangversenyen.

A hangverseny iránt városunk zene­
kedvelő közönsége szokatlan nagy érdeklő­
dést tanúsít. Ezen rendkívüli érdekes ma­
gvar estély műsora a következő:

1. Eötvös Károly orszgyül. képviselő 
előadása a magyar zenéről és költőiről.

2. a) Kuruc dalok, b) Bihary pnmatia- 
lis magyarja, vonós kísérettel hegedűn elő­
adja Szilágyi Imre.

3. Náday Ilonka dalénekesnő énekel 
Dienzl Oszkár zongoraművész kíséretével.

4. a) Csermák nagy hallgató magyarja, 
b) Három dal 1750 bői, c) Rózsavölgyi „Nem­
zeti dal“, d) Csermák Verbunkos. Vonós kí­
sérettel hegedűn előadja Szilágyi Imre.

5. Náday Ilonka dalénekesnő énekel 
Dienzl Oszkár zongoraművész kíséretével.

6. a) Hallgató magyar Czinka Panná­
tól (1713-ból).

b) Eredeti Rákóczi nóta, melyből a 
Rákóczi-nóta származott, vonós kísérettel 
Regedün előadja : Szilágyi Imre.

A vonós kíséretet Magy ári Imre zene 
kkarána tagjai szolgáltatják.

Belépő-jegyek a hang. ersenyre a kö­
vetkező helyárak mellett kaphatók : pá 7 
20 korona, I. rendű ülőhely 5 k0,1"-’, „
ülőhely 4 korona, III. rendű ilöhely d kora 
állóhely 2 korona, válthalók í ’saíhy Feren 
könyvkereskedésében, hétfőn este 6 őrá 
kezdve pedig az esti pénztárnál.

GLIAIIO-SYRUP
*7. olasz hivataloa gy1'gyáazatba. Kitüntetve az 

18*4' hsm tartott pharmaeewkai és az egé'-zeágtlgyi I 900-ban 
tartelt kiállításon, egyazietéti az 190'i-ban Milánóban meg­
értett nmettikOii kiállításon a nagy aranyéremmel

A legjobb vértiaztitószer, forgalomba hozva Üvegekben, dobozokban d» tabblet tikb

Ernesto Pooliono liílt Nápolyban ehnesto paomano tanár napolt.
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lapázzát Kossuth tezéflét.
A balpárt az árulás ellen.

Hétfőn kezdődnek a banktár­
gyalások.

Mint budapesti tudósítónk jelenti, ma 
kevesebb szó esett a képviselőházban a hely­
zetről. Az emberek érzik, kegy a kormány 
nem bir kikerülni abból a zsák utcából, a 
melybe jutott, de azt is tudják, hogy hirte­
len nem következik be a bukás. így ráérnek 
izgulni. Legfölebb csak a balpárt csinál egy 
kis lármát a folyosón azzal, hogy lemegy 
holnap Kunszentmártonba s tiltakozni fog a 
Kossuth vacsora beszédének azon passzusa 
ellen, hogy szerencse, hogy a király ellen­
zését leküzdték, mert ez az akadály elhárít­
hatatlan volna. A balpárt szerint ez a parla­
ment gyöngesógémk nyílt enuneiálása.

Kossuth Ferencnek azt a mondását, 
hogy az önálló bank dolgában el kell ké­
szülnünk a vereségre is, sokféleképpen 
kommentálták. A kereskedelemügyi minisz­
terhez közelálló függetlenségi lap ma meg­
mondja, hogyan és miképpen értette Kos­
suth azt, amit mondott:

— Az csak természetes, — irja — 
hogy aki harcba megy, akármennyire el 
is van telve reménységgel, hittel és biza­
lommal, nem veheti noitbizonyosra azt, 
bogy veres ég nem eiheti, különösen pe­
dig a politika csatamezején nem. Bár­
milyen erős gátakat emeljen is az osztrák 
ellentállás a bankkérdós megoldása elé, 
a legnagyobb akadály, amely leküidhe- 
tetlen lett volna — mint Kossuth Ferenc 
hangsúlyozta, — nincs többé. Ez p^dig a 
felség állasfoglalása. A király akarata 
az, hogy a magyar kormánynak, a parla 
ment többségének, a nemzet túlnyomó 
részenek kívánságát respektálni kell, de 
természetszerű n ugyanez a szempont ve­
zérli az osztrákok magatartásának elbírá­
lásánál is. Ebből pedig az következik, 
hogy a korona két kormányra bízza a 
bankprobléma megoldását. Az osztrák 
helyzet, bármilyen sötétnek fessék is, ép­
penséggel nem ad o ot arra, hogy a ma­
gyar álláspont győzelmében ne bizzunk 
őszintén, erős meggyőződéssel.

Csak az osztrákokkal kell hát megküz- 
Aenünk. És ebbe a „csak“-ba nem törhetik 
bele a magyar bicska.

Mint budapesti tudósítónk táviratozza, 
a bankügyben az előzetes tárgyalások a ma­
gyar és osztrák kormány között véget értek. 
Az érdemleges tárgyalások héttőn, március 
1 én Bécsben kezdődnek A magyar megbi 
zottak, Papp Elek és Telesz ky János mi­
niszteri tanácsosok e célból már ma este 
Bécsbe utaznak.

Mulatság.
Kefegyári munkások bálja. A Falk- 

féle kefegyar munkásai ma este a Royal- 
szálloda dísztermében táncmulatságot ren­
deztek, amely minden tekintetben kitünően 
sikerült. A mulatságon a következők vol 
tak jelen:

Asszonyok : Ábrányi Józsefné, Kerék­
gyártó Andrásnó, Lókodi Jánosné, Magyar 
Józsefné, Dalmi Jánosné, Sipos Andrásnó, 
Kovács Józsefné, Székely Jánosné, Kábái 
Józsefné, Gergely Józsefné, Székely Istvánná, 
Tóth Istvánná, Farkas Vilmosné, Jánkí La- 
josné, Megyaszay Gáborné, Füló Jánosné, 
Bán Antalnó, Vértesi György né, Medve Bá- 
lintné, Manus Andrásnó, Gélén Jánosné, 
Csáki Lajosné, Tiba Istvánná, Tasi Istvánná, 
Bátori Jánosné, Czira Jánosné, Kovács Sán­
comé, Kozák Istvánná, Lónnárt lstvánné,
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Kovács Istvánná, Szabó Mihályné, Kovács 
Jánosné, Darvas Sándornó, Jakab lstvánné, 
Szathmáry G rgelynó, özv. Kozma Józsefné, 
Ladányi Györgyné, Mezei Gáborné, Mezt i 
Sándorné, Szekeres lstvánné, Lévai Józsefné 
Juhász Józsefné, Gyöngyösi Gáborné, Dúl 
Józsefné, Károlyi Sámuelné, Juhász Zsig- 
mondné, Sóss Gáborné, Balogh Ferencnó, 
Sári Mártonná, Székely Elekné Rózsa Jó 
zsefnó, Kovács Józsefné, Debreceni Mihályné, 
Némethi Lajosné, Szabó Mihályné, Dulmy 
Gáborné, özv. Török Istvánná, Gőz Jánosné, 
Szentimrey Károlyné, Kiss Sándorné, Pere 
Dánielné Haj ki ing Vilmosné, Dalmi Jó­
zsefné, Farkas Józsefné, Varga Ferencnó, 
Forgács Gáborné

Leányok : Szathmári Esztike, Sarka l 
Mariska, Balogh Erzsiké, Sarkadi Juliska 
Forzsás Juliska Szabó nővérek, Balogh Ma 
riska, Barna Erzsiké, Barna Mariska, Szabó 
Erzsiké, Bácsi Rózsika Kovács nővérek, Ja 
kab Erzsiké, Kozma Esztike, Ladonyi Ju 
liska, Mezei Juliska, Szekeres Ju'iska, Lévai 
Erzsiké, Kovács Zsuzsika, Juhász Zsuzsika, 
Gyöngyösi Erzsiké, Károlyi Esztike, Járolyi 
Zsuzsika, Juhász Margitka, Sós Rózsika 
Kazdi Juliska Burai nővérek, László nő­
vérek, Sári Esztike, Szűcs Rózsika, Kerék­
gyártó Erzsiké, Lókodi Juliska, Kovács Er­
zsiké, Borsos Mariska, Székely Juliska, Szabó 
Katica, Tóth Esztike, Jánki Juliska, Jánki 
Esztike, Medgyaszai Esztike, Füle Margitka, 
Til a Rózsika, Vértesi Margitka, Pénzéi Ju 
liska Molnár Lidiké, Farkas Rózsi, Molnár 
nővérek, Gellér Sarolta, Csőki Zsuzsika, 
Botka nővérek, fiba Esztike, Tacsik Klára 
Tiba Juliska, Tasi Juliska, Miskolczi Zsu­
zsika, Márton Mar, Szabó Mariska, Szabó 
Erzsiké, Kozák Esztike, Kozák Erzsiké, Lé 
nárt Juliska, Kancza Esztike, Bolgári Ma 
riska, Kovács Iloirka, Némethi Juliska, Ta­
más nővérek, Török Juliska, Török Rózs ka, 
Szentimrei Rózsika, Szentimrei Mariska 
Varga Rózsika Mike Margitka, Nagy Ju­
liska, Csáki Ilonka, Tere Etelka, Varga Ju 
liska, Szatmári nővérek.

Kereskedő-iljak dalestélye. A deb- 
reczeni kereskedő-ifjak társulatának dalköre 
március hó 13 án, szombaton este a Royal- 
szálloda újonnan épült dísztermében Magyari 
Imre és fia zenekara mellett az ajkai bánya­
szerencsétlenek családtagjai javára tánccal 
egybekötött hetvennegyedik zártkörű dales­
télyét rendezi, a következő műsorral: 1. 
Nyitány, a Magyari Imre és fia zenekara 
által. 2. Fráter nóták. (Száz szál gyertya stb.) 
Férfikarra átírta Hoppe Rezső, előadja a 
dalkör. 3. Zene-trió. a) Mozart: Menuetto. 
Fs dur. b) Schubert Fr. trio scherzo, előadják 
Szenes Jenő ur (hegedű), Patterminn Ida 
(gordonka) és Békéssi Anna urleányok (zon 
gora). 4. Kossuth dala. Férfikarra, átírta 
Gaál Ferenc, előadja a dalkör 5. Álarcos 
bálban, páros jelenet, irta Szánthó József, 
előadják Huzella Irén urhólgy és Czobor 
László ur 6. Felolvasás, tartja Boruss 
Mihály ur. 7. Dankó nóták. Férfikarra irta 
Fenzl Rezső, előadja a dalkör. A műsor kez­
dete este 9 órakor. Belépti-dij személyenként 
2 korona, család jegy 3 személyre 4 korona. 
Jegyek előre válthatók : Benyáts Emil, Do- 
nogán és Somossy és Szabó Lajos fiai urak 
üzletében és este a pénztárnál.

Az Egyetértés dalegylet mulatsága.
A debreci ni máv. műhely kebelében fennálló 
„Egyetértés“ önképző , dal- és zeneegylet 
március hó 6-án, szombaton a Royal-szálló 
nagytermében szegényebb sorsú mühelyi 
munkások gyermekeinek felruházására^ és a 
debreceni siketnóma-intézet javára hangver­
senynyel egybekötött táncmulatságot rendez 
a következő műsorral: 1. Flotow: „Stra-
della“ opera nyitány. Előadja az egyleti ze­
nekar. 2. Eilenberg „Malom az erdőben“. 
Idyll. Előadja az egyleti zenekar. 3 Hubay 
Jenő „Ébresztő“. Előadja az egyleti da­
lárda. 4. Énekszám hegedükisérettel. Elő­
adja Tóth Mariska. 5. Hoppe Rezső „Fráter- 
nóták". Előadja az egyleti dalárda 0. „Kúp- 
lék és monológ.“ Előadja Ligeti Lajos. 7. 
Wusching „Falu végén kurta kocsma“. Elő­
adja az egyleti dalárda. 8. Káldy Gy. „Ku­
ruc dalok.“ egyveleg. Előadja az egyleti 
zenekar. Kezdete pontban este 8 órakor.

Balbáuyi Ede dr. 
életveszedelemben.
Baleset a Péterfla-utcán.

Rémes jelenetnek voltak ma délelőtt 
sokan tanúi a Nagytemplom előtt, Agy ko­
csival elragadtak a lovak s a kocsiban ülők 
halálos veszedelembe kerültek, amelyből sú­
lyos sérülésekkel szabadultak ki.

A kaland hősei, a debreczeni orvosi 
kar egyik kitűnő tagja BaIkanyi Ede dr., 
tb. főorvos, Pavay Gyula polgári biztos és 
Forgá s József kocsis.

Balkányi Ede dr. Pávay biztossal hi­
vatalos kiküldetésben voltak. Egy városi ko­
csit rendeltek ki számukra, amelybe két tü 
zes csikó volt befogva. A bakon Forgács 
József kocsis ült, akinek ugyancsak sok 
dől a volt a nyugtalan mének féken tartá­
sával. Egy ideig szépen is haladtak a lovak, 
de a nagytemplom előtt valamitől megbok­
rosodtak és elragadták a kocsit. Irtózatos 
erővel vágtattak a Péterfia-utcán végig, mi 
közben a kocsiban ülők halálos félelemben 
várták a pillanatot, hogy mikor fordul fel a 
kocsi.

A Péterfia utca 35. számú háznál a sí­
nek közé akadt a kocsi kereke s az erős 
rántódás következtében a kocsis kivágódott 
a kocsiból. Valami hegyes kavicsba ütötte 
a fejét s halántékán forint nagyságú lyuk tá­
madt, azonkívül nyakcsigolyája kificamodott 
és teste több helyén súlyos sérüléseket szen­
vedett.

Balkányi dr. és Pávay biztos is kies­
tek a kocsiból, de őket, szerencsére csak 
könnyebb sérülés érte. A szerencsétlenül 
járt ember sebeit a közkórházbau kötözték 
be. Forgács József kocsis sérülései igen sú­
lyosak, úgy könnyen az életébe kerülhet a 
mai hajtás.

Meg kell jegyeznünk, hogy ez nem az 
első szerencsétlenség, amit a város lovai 
idéztek elő. Az utóbbi időben gyakran tör­
tént meg, hogy kellőleg be nem tanított 
lovakat fogtak be a kocsikba, amelyekkel a 
lovak elragadtak. Jobb lesz több gondot 
fordítani az erre illetékes egyéneknek a vá­
rosi fogatokra.

Játék a fegyverrel.
Egy fiatal leány szerencsétlensége.

Büntető tárgyalás a debreczeni 
törvényszéken.

A debreczeni törvényszék büntető 
tanácsa Oláh Miklós dr. elnökletével ma 
tizennégy napi foházra Ítélt egy fiatal egyeki 
suhancot, aki bűnös gondatlanságból kilőtte 
egy leány nyelvét.

A múlt hó közepe táján történt Egyo- 
ken, hogy Holló Juliánná meglátogatta Kiss 
Eszter nevű barátnéját. Kiss Eszterek házá­
ban tartózkodott ugyanekkor Varga János 
fegyverkovács is. Javában folyt a társalgás, 
amidőn Radios Pál, egy 16 éves suhanó is 
betért Kissékhez. Szétnézett a szobában s 
megpillantott az almárium tetején egy hátul 
töltő fegyvert.

A vásott kölyök lekapta a puskát s 
miután tudta, hogy Holló Juli fél a fegy­
vertől, ráfogta. A leány elsikoltotta magát, 
mire a fiú annál inkább incselkedett vtdo.

— No most agyonlőlek Juh — szólt 
hozzá és felhúzta a ravaszt.

Ezt látva Varga János rákiáltott Rá­
diósra, hogy tegye le a puskát, mert töltve 
van.

• < k



— Nem baj az, — mondta Radios — 
és ezzel elsütötte a puskát.

A srétre töltött lövedék a leány jobb 
arcán ment be s úgy alsó, mint felső fog­
sorát kilőtte, ezenkívül a nyelvét is dara­
bokra szakította.

A bűnös gondatlanságért mai ülésén 
vonta felelősségre a debreceni törvényszék 
büntető tanácsa Radios Pált.

A mai tárgyaláson Radios tagadta tét 
tét, de az összes tanuk ellene vallottak.

A törvényszék a vád és vódbeszédek 
elhangzása után Radios Pált gondatlanság­
ból okozott súlyos testisértés miatt, fiatal 
korára való tekintettel 14 napi fogházra 
Ítélte.

Az ítélet jogerős.

Alkohol s anyaj egy
*

Egy igazságiigyminf-zteri 
rendelet értelmében az or 
szag összes bti tető bíró­
ságainál statisztikát ve 
zetoek a vádlott król. Be 
vezetik a jegyzőkönyvbe 
a vádlott személjleiráíát, 
különös ismertető je eit 
és hogy milyen mértékben 
alkoholt ta.

Tárgyalás a büntető Járásbíróságnál,

Jelen vannak a biró, a jegyző, a bíró­
sági hites kefekötő. aki megái lapítja, hogy 
annyit iszik-e a vádlott, mint egy — kefe- 
kötő, vagy nem, özv. Macher Mórné vádlott 
és Dr. Ócskái Jakab ügyvédjelölt.

A biró: Neve ?
A jelölt: (Először tárgyal.) Dr. Ócskái 

Jakab.
A biró: Nem magát, hanem a vádlót 

tat kérdeztem 1
Mórné (bánatos kis 64 éves özvegy 

Bájosan előlibeg) : Özv. Macher Mórné.
A biró : Mi a foglalkozása ?
Mórné: Temetkező intézeti bizományos 

vagyok.
A biró: Mennyit iszik ön naponta ?
(A kefekötő felteszi a monokliját)
Morne : Tess—sék ?
A biró : Mennyit iszik ön naponta ?
Mórné : Ezt kikérem magamnak. Ha­

tározottan vonakodom. Mig szegény Mór 
élt, senki ilyet tőlem kérdezni nem mert. 
(sir.)

A biró : De nagysád, ne tessék elér- 
zékenyedni, nekem ezt meg keli kérdezni.

Mórné : Szegény Mór, drága Mór, az 
ón egyetlen Mórom 1 De ő már nem él. 
Nyugszik a csendes temetőben... Szemét 
lezárta a halál... (Meg jobban sir. Előveszi 
a zsebkendőjét, amellyel kiránt egy pálin 
kás üveget,) Oly busán tudta mondani a 
halálos ágyán : A mór megtette kötelessé­
gét, a mór mehet... Mór e ment és többé 
nem jön vissza... (Zokog.)

A jelölt : Őnagysága hasonlít a nap 
hoz. A napnak napszaka van, őnagyságának 
pedig snapszszaga van.

A biró: lessék komolyan tárgyalni.
(A kefekötőhöz.) Állapítsa meg az iszákos 
ság mértékét.

A kefekötő: Őnagysága idült, de al 
koholizmusban nem szenved.

A biró : Kérem vádlott, van-e önnek 
valami különös ismertető jele ?

Mérné : Nem értem kérem.
A biró : Azt kérdeztem, hogy van-e 

valami különös ismertető jele, egy pár vim- 
medlije. vagy bummediije, avagy néhány 
anyajegye ?

Mónié : Zavarba hoz, biró ur. Ezt csak

Mór tudta és ezen titkát némán vitte a sirba, 
Mert ő szegény már nem ól. Nyugszik a 
csendes . . .

A biró : Jóllak:am már az ön Mórjá 
vai Tessék megmondani, hogy van-e va 
lami ismertető jele ?

Mórné : óh igen, van. Van. Van ah 1 
egy kis anyajegyem van, óh. Ezt szerette 
meg rajtam Mór. De ő már nem él.

A biró : Hol van az anyajegye ? Kó 
rém őszintén megmondani, mert arrre esküt 
kell tenni.

Mórné : Igen. Egy mulatságon voltam, 
lizenhatóves tavaszom minden bübájával 
dekolltált ruhában voltam ott és akkor sze­
retett meg Mór. De ő már nem él.

A bíró: Kérem, kérem, nem a Mór 
szerelmének elnyerésében kérem az őszinte­
séget.

Mórné: Hát legyen. Itt van a válla­
mon. De Mór már nem él.

A tárgyalás tovább folyik. A jegyző 
beveszi a jegyzőkönyvbe a vádlott személy­
iéi rását. beírja, hogy a fogai valamikor épen 
megvoltak, de most éppen csak egy foga 
maradt és az sem épen.

lais.

Aktuális versek.
*

Dal a télről és a háborúról. 
Majd ha tavasz lesz,
Akkor lesz háború,
Bánat, vész, gond, ború;
Majd ha tavasz lesz,
Lesz csata nagy ;
Majd ha tavasz lesz,
Akkor lesz háború;
S nem majd, ha fagy.

Most még csak didereg,
Fázik a hadsereg,
Félnek a szerbek is;
Majd ha meleg lesz,
Lesz csata nagy;
S bár nem rémes télen,
Mégis csak akkor győz 
Szerb, hogyha fagyi

Hó esik, jég esik,
Értékpapír esik,
Fázik a vér, izom,
Fázik az agy,
Századok, seregek 
Várják a meleget.
Ámde csak úgy megyek 
Harcba, csatába én...
Hogyha fagy 1...

HÍREK.
Őrmesterből — hadnagy.

*
A mai hadseregünkben nagy ritka­

ság, hogy őrmester tiszti rangot kapjon. 
Ez a ritka eset most megtörtént és a 
hivatalos lap igy ád róla számot :

Ő császári és apostoli királyi Fel­
sége folyó évi február 11 ón Bécsbe* 
kelt legfelső elhatározásával Haslinger 
Milán eszéki 28 honvéd gyalogezred­
beli őrmestert, a magyar honvéd gyalog­
ság tényleges állományában az általa, 
előbb viselt hadnagyi rendfokozatába 
kivételesen és kegyelemből kinevezni 
móltóztatol t.

Látható ebből, hogy ez az őrmester

is már volt azelőtt hadnagy és igy csak 
visszakapta régi rendfokozatát.

E néhány sorban különben egy fiatal 
tiszt regénye van elmondva. A tiszt, ha 
adósságokba merül, két ut áll előtte: 
vagy főbe lövi magát, vagy lefokozzák, 
és ha katonai szolgálati ideje még nem 
telt le, más ezredhez közlegényként 
osztják be. Ha pedig szolgálati ideje le 
telt, azonnal ki kell lépnie a hadsereg 
kötelékéből.

Igen sok fiatal tiszttel megtörténik, 
hogy eladósodik, de nem menekül a ha­
lálba, hanem uj életet kezd. Haslinger 
közlegénynyó lett, tovább szolgált, jő 
magaviseletével és szorgalmával csakha­
mar őrmesterré lett s most a király ke­
gyéből előbbi rangját is visszanyerte.

— Vasárnapi istentiszteletek. A re­
formátus templomokban ma a következő lel 
készek végzik az istentiszteletet: Nagytem­
plomban baróthy István s. lelkész, ágendá ■ 
zik Kecskeméti M. Lajos főiskolai tanar, a 
Kistemplomban prédikál Dicsőfy József lel­
kész1 ágendázik Baróthy István s-lelkész, a 
Kossuth utcai templomban prédikál Szele 
György lelkész, ágendázik Szele Miklós s. 
lelkész, az Ispotály templomban prédikál 
Könyves Tóth Kálmán lelkész, ágendázik 
Boór Károly s.-leikész, a Csapó-kertben pré­
dikál Kovács János hitoktató, a Homok kert­
ben Sárközy Lajos f ,iskolai szénior. A 
délelőtt 11 órakor tartandó istentisztelet sz. 
urvacsoraosztásra való tekintettel elmarad.

Az ágost hitv. evang. templomban va­
sárnap d. e. 10 órakor az istentiszteletet Ma- 
terny Lajos végzi. Az istenitisztelet után űr- 
vacsora lesz.

— Magyar miniszterek Bécsben.
Budapesti tudósítónk táviratozza : Wekurie 
Sándor miniszterelnök ma délután 2 óra 30 
perckor Bécsbe utazott és holnap kihallga­
táson jelenik meg a királynál, hogy a ren­
des két hetenkiat való jelentéseket meg­
tegye. Délután 5 óra 05 perckor Darányi 
Ignác föidmiveiésügyi miniszter és Szterónyi 
József kereskedelemügyi államtitkár is Bécsbe 
utaztak, hogy rósztvegyenek a romániai ke­
reskedelmi szerződés dolgában megindított 
tárgyaláson. Aehrenthal báró közös külügy­
miniszter holnap a török külügyminiszter 
tiszteletére ebédet ad, melyre Wekerle mi­
niszterelnök is hivatalos.

— A Jövő évi választók névjegy­
zéke. A város központi választmánya már­
cius a-én pénteken délelőtt 11 órakor ülést 
tart, melyen az 1910 évi választói névjegyzé­
ket fogja kiigazítani a választmány, mely 
egyszersmind megalakítja az öszzeiró kül­
döttséget is.

— Kozma Andor a Csokonai-körhöz.
Kozma Andor, a Kisfaludy-társaság titkára 
a következő levelet intézte tíéresi Kálmán 
főigazgatóhoz, a debreczeni Csokonai-kör 
elnökéhez :

1909 február 26.
Nagyságos Elnök ur 1

A Csokonai-kör f. hó 22-én kelt 
nagyrabecsült felhívására válaszolva öröm­
mel tudatom, hogy a kör jövő hó 13-iki 
ülésén, mint vendég-felolvasó nemcsak 
megakarok jelenni, de úgy látszik, lehet­
séges is lesz, hogy megjelenjek. Felolva­
sásom címéül tán elég. ha általánosság­
ban a ,Költemények“ gyűjtőcímet jelen 
tem be.

Boldog leszek, ha a Csokonai-kör 
igen tisztelt tagjainak s a világ legmagya- 
rabb irodalombarát közönségének, a deb- 
reczeninok sikerűi nehány, percnyi meg­
tisztelő figyelmét megnyernem.

Beöthy Zsolt közli velem, hogy 
ugyanazon ülésen ő is részt vesz.

DEBRECZENI FÜGGETLEN ÚJSÁG

r<A
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Mély tisztelettel a nagyságos Elnök 
ur régi hive és szolgája

Krzma Ander
A jeles költő levele bizonyáré nagy 

örömet fog kelteni a debreczeni müveit tár 
sadalomban amely nagy érdeklődéssel várja 
a Csokonai-kör március hó 13 iki felolvasó­
ülését

— A presbytérlum gyűlése. A deb
receni református egyház március hó 2-án, 
kedden délután 3 órakor az egyház tanács 
termében presbyteri gyűlést 'tart. A napi­
rend érdekesebb pontjai: Az egyházkerület 
ihlete Horváth Gusztávnak az 190G. évi de­
cember 29-én tartott presbyterválasztás el­
leni panasz tárgyában — Az iskolaszék elő­
terjesztése a tanítók fizetésének kiegészítése 
végett az államsegélyért való kérvényezés 
tárgyában.

— Eötvös Károly Debreczenben.
Szilágyi Imre dr. hétfő esti koncert-estélyén, 
mint már jelentettük Eötvös Károly ország­
gyűlési képviselő, a kitűnő magyar iró is 
résztvesz egy felolvasással. Eötvös Károly 
ma táviratban tudatta Szilágyi Imrével, hogy 
holnap, vasárnap este a 7 órai gyorsvonat­
tal érkezik Debrecenbe.

— A kereskedelmi kamara és az 
Ipartörvény. A debreczeni kereskedelmi 
és iparkamara memoranduma az ipartörvény 
tervezetről elkészült és a miniszter ur elé 
terjesztetett, hogy a kamarai érdekeltség 
kifogásai és javaslatai a március 15-én kez­
dődő miniszteriumbeli sorozatos tárgyalá­
sokon fontolóra vétethessenek. Nagy és át 
fogó munkát végzett a kamara, amit legjob­
ban mutat a memorandum terjedelme, mely 
nyolcadfél nyomatott ivet tesz ki. A memo 
randum három főrészre oszlik : az első a 
tervezet általános elvi bírálata, a második a 
részletes tárgyalás, melynek bevezetésében 
a kamara kifejtett munkásságáról és a mun 
kálatnál követett rendszeréről számol be, 
végül a harmadik rész a kamara elvi állás- 
foglalását pontozatokbn foglalva tartalmazza 
Becsessé teszik e munkát a gyakorlati élet 
bői vett statisztikai adatok, melyekkel a 
memorandum a tervezet némely fejlesztésé 
nek elhibáeott voltát teszi kétségtelenné.

— A köztisztasági vállalat házi ke­
zelésben. A debreczeni köztisztasági vál 
lalatokat házi kezelésbe akarja venni a vá­
ros s az ügy előkészítésére egy bizottságot 
küldött ki a tanács. A bizottság hétfő dél­
után 3 órakor ülést tart.

— Nessi Pál honvágya Nessi Pál, a 
hajdan hangos képviselő, aki New-Yorkban 
jégszállitó iparos, levelet irt egyik budapesti 
barátjához. A levél bevezető része családi 
úgy. Befejező része igy hangzik ! Múltamért 
vezekeltem már. „Regényekben olvastam, de 
történeti Írásokban is, hogy nem megtévelye- 
dettek, de igazi bűnösök szerezték vissza a 
özbecsülést hazájukért vívott harcban. Ha 

volna, aki pártfogolna és most, hogy hazám 
■‘ború előtt áll, kegyelmet kérne a király« 

tél, hogy valamelyik magyar ezredhez bevo 
uulhassak, tudom, hogy tettét se pártfogóm 
jueg nem bánná, se a király. Az elsők közt 

arcolnék s tán a visszaszerzett tiszta kard- 
ojtta] visszaszerezném polgártársaim becsü­
két is. „Szólj kérlek, erről a kérdésem 

rö^ • • • Gyulának is.“
, • , ~ A szabad iskola márczius 1 re 

aetett előadása március 2-ára, keddre el­
hatott. amikor dr. Rácz Lajos kereske 
rií. mÍYS iparkamarai segédtitkár : „a mo- 

Jn "az, mint a család otthona“ czimen tartju 
1 jg él'dekes előadását. Az előadás a szokott 

T°n délután 6 órakor kezdődik s min 
°uki számára ingyenes.

A debreceni méhész-otthon. A
a ssJegyesület holnap, vasárnap délután 
I ra™. a méhész-otthon tárgyában vá 
„mányi ülést tart Hartstein Kálmin al- 

1 1 k irodahelyiségében, Piac utca 72 szám

alatt. Az elnökség fölkéri a méhészeket, 
hogy minél számosabban jelenjenek meg a 
közgyűlésen, melyen a méhész otthon ügyét 
beszélik meg.

~ Emelkednek a dohányárak. A
dohánytermelők mai Budapesten tartott 
nagygyűlése elfogadta Hartstein Nándor 
debreczeni nagybirtokos indítványát, — a 
dohánylevelek osztályozására vonatkozólag 
Ugyancsak az ő inditvánvára vonatkozólag 
a dohányárak emelését 20 százalékkal ké­
relmezik. Jelenvolt Mada-a^i miniszteri taná- 
csos az árak emelését kilátásba is helyezte.

— Átlőtte a tenyerét Súlyos szeren­
csétlenség érte ma délelőtt a közeli Szováton 
Kapusi Mihály 17 éves legényt. Kapusi ap 
jának megtöltött forgópisztolyát babrálgatta 
s a pisztoly eközben elsült. A golyó a le­
gény baltenyerén ment keresztül s azt össze 
roncsolta. A fiút, akinek sérülése életveszé 
l.yes, beszállították a debreczeni közkór­
házba.

- Az élesd! Füiőp Júlia. Éleséről 
jelentik : Egész sereg oláh leány és asszony 
ellen folyik a nyomozás, kiket angyalcsi­
nálással vádolnak Egy leányt a kuruzslóval 
együtt letartóztattak. Hát leány és egy asz- 
szony ellen kik több Ízben igyekeztek már 
szégyenüktől megszabadulni, folyik a vizs 
gálát.

— Uj palota a Piac-utcán. A Piac­
utca rövidesen egy modern épülettel lesz 
gazdagabb. KiVer Ede cs. és kir. butorgyá- 
ros Piacz-u. 68. sz. telkén kétemeletes bél 
palotát épit. A földszinten saját butorraktára 
számára tágas helyiségek lesznek, az emele­
teken bérlakások. Pavlovits és Szilágyi 
műépítész és építőmesterek helybeli építő 
cég tervei szerint épül a bérpalota, amely­
nek művezetésével is fenti jónevü cég bíza­
tott meg.

— Feloldott zárlat. A debreczeni IV. 
állategészségügyi körzetre a körzetben ki­
ütött sertésvész miatt zárlatot rendelt volt 
el a hatóság. A sertésvész megszűnt s igy 
a hatóság tegnap feloldotta a zárlatot.

— A Debreczeni „Iparos tör“ á'tal e hó 7-én az 
Arany Bika dísztermében rendezett lánczvigalom alkal­
msáéi a kővetkező felülfizetések folvtak be: N-ágos 
Sz-rntkirftlyi Tivadar 20, Dávidházy Kálmán 12, Biczd 
Gyula, Tóth Kélmán, Tóth István. Vojta G^za Urba 
no'-ics Károly, Losonczi János, Aczél Géza, Horváth 
Jánoi. Kovát-s József, Vámos Károly, Vadon Sándor, 
Harsány! falván, 10 —10 koronát, Serli Ede, Morvái 
Sőiér 8—g, Dr. Korossy Kálmán, .Tóth Lajos, Juhász 
1st án, 6 — 6 Fáik Lajos Nagyságos Gróh Ferencz, 
nzv. Ránóczv Alaios-né, Törő Imre, Hoffmann Sándor, 
Erdődy Lajos, Szávay Gyula, Megyaszay Sándor. 
Bészler Károly. Szántó Győző, Dr. Gáspár Géza, K'rály 
Gyula. Dr. Hütler Károly. Pogány Ármin, 5-5 Varjassy 
Gyula, Kereiztu i János, Rizsák Lajoané, Kovács János 
Papp Testvérek, Kormos Gyula, 4—4, Dr Tüdős János. 
Aufricht Alajos, Maternyi Lajos. N N. Dúsa József, 
Beldogh Gyula, Varga J zaef, Fenyő Mihály, Rázsó 
letvá , Csath Z igmond, 3 3. Bariba Kálmán, Jobbágy 
Imre, Kuczik Mihályné, Dihen János, Kovács Kálmán, 
Schvarcz Ármin, Csonka Pál, Szász Gábor, Takács 
József, Udvarhelyi Géza, Nagy Lajos, Ormós Gáborué, 
Scbeibner Gyula, Dr Varga Lajos, Bállá Mihály, özv. 
Liptay Gáborué, 2—2. Molnár Mihály, Nagy József, 
özv. Szabó La osné, Kovács Gyula, Csurka András, 
Papp Ferenczné. Botos Sándor, Nagy J zsef, Nagy Ká 
roly, 'filágyi György, Nánási József, Nagy József, 
Preiszier M r, Imre Jáuo», 1 — 1 koronát, együtt 357, 
koronát. Amely összeget itten nyilvánosan nyugta vá- 
nyozva, az Iparos Kör hálás köszöneté melett, annak 
pénztárába beszolgáltatom Debreczen 1909 tebruár hó 
20-án Jobbágy Imre b. b. pénztárnok.

— Házasságkötések. Az elmúlt hét 
folyamán városunkban a következő házas­
ságkötések történtek : Zöld János—Radai 
Mária, Kertész Lipót—Franki Ilona, Lunko- 
vits István—Fórizs Juliánná, László János — 
Horváth Juliánná, Zuckermann Leopold— 
Goldmann Hermina Székely Sándor—Kovács 
Emma, Heller Márton—Rosenfeld Anna, 
Kéki József—Csikós Mária, Pinczér Jakab— 
Takács Zsuzsámul, Kemecsei József—Tarkos 
Marcella Csukás József Antos Eszter, 
Orosz Sándor —Kiss Lidia, Hackempel Mi 
hály—Husi Margit Pusztai Ferenc—Vitányi 
Katalin, D. Pipp Antal Nyéki Erzsébet, 
Vida József Szabó Juliánnna, Szabó Fe 
renc —Horváth Mária. Katona Lajos—Veres 
Juliánná, Szűcs Pál - Szitó Mária.

— Polgári kör Jubileuma. Hangver­
seny a Bikában m. d. u. 5 órakor. Fényes

Annus, Zilahyné, Zilaby közreműködése. 
Ma délután 5 órakor lesz a Bika szálloda 
dísztermiben a Polgári kör jubilál is hang­
versenye. A helybeli szeri plők díszes gar­
dája is napy von’ó erőt gyakorol a publ­
ic ~mra, de különören nagy az érdekltdés 
bó'Tyea Annus, a Kirá y Színház művé z- 
'•ője iránt. Zi ahynót és Zsült nem kell di­
csérnünk, hiszen mindnyáján jó' ismerjük, 
a kedves müvíszpírt, siámos felfdheteUen 
Cfte ős dé'uttn ragrozó rm'éke köti őket 
hozzánk. Zöldi M, Navy Vilmos. Harkányi 
Jo án, C ohor László, Haj du Lász ó, egytől 

ism'rősei a közönségnek. A megalá­
zd* j wvebet a hangverseny előtt lehet vá - 
tani a p&e?tárrál

” A mértékek újból való hitelest-
tesCs A debref'ZPiu kereskedő i&rsulht a 
következőkre hívja föl a kereskedők figyel­
mét. Figyelmeztetjük a kereskedőket, hogy 
a mértékek hitelesítéséről szóló 1907. évi 
V-ik t. ez. értelmében az árusításnál hasz­
nált 0ss7.es mérő eszköz ők (mérlegek su­
lyok, mérő edények, stb.) újból hitelesíten­
ek lesznek Az illelékes hivatal f. é má­
jus hó l én megkezdi az időszakos vizsgá­
latot s mindazon mértéket és mérő eszkö­
zöket, melyek hiányosaknak fognak találtatni, 
kénytelen lesz elkobozni és az illető keres­
kedőt megbüntetni Saját érdekükben figyel­
meztetjük tehát az árdekelteket, hogy mérő 
■ szközeiket gondosan vizsgálják meg s a 
hiány osakat javíttassák ki, vagy helyezzék 
használaton kívül, a kéteseknek vólteket 
pedig a helybeli Mértékhitelesítő Hivatalnál 
idejekorán felülvizsgáltassák. Ennek elmu­
lasztása esetén, a vizsgálat alkalmával ta­
lálandó szabálytalanságok miatt rájok ki­
rovandó érzékeny bírságot önmaguknak fog­
ják tulajdoníthatni. Tájékozás végett meg­
említjük, hogy a használatban lévő régi 
rendszerű mértékek és mérő eszközök né­
mely kivételek mellett 1910 január 12 ig 
még elfogadtatnak hitelesítésre, feltéve, hogy 
azok súly, űrtartalom, illetőleg hosszmérték 
tekintetében nem hiányosak. Ecetméréshez 
az uj szabályzat értelmében fából készült 
mérő edények jövőben nem használhatók.
A használatban, illetve raktáron volt ilyen 
faedények azonban ezúttal még hitelesíttet 
nek. Ecetméréshez legalkalmasabb az uj 
előírás szerint üvegből készült mérő. Az 
előadásra készen tartott mértékek és mérő 
eszközök csak hitelesítve tarthatók raktáron; 
a hitelesi'ő jelvénynyel már ellátottak a hi 
vatal által (díjtalanul) újból megvizsgáltat 
nak ; a hitelesítetlenek pedig első hitelest • 
tési eljárás tlá veendők A kereskedő tár 
sulat.

— Halálos lórugás. Csaknem végze­
tes szerencsétlenség érte ma reggel Forgács 
József városi kocsist. Forgács a város istál­
lójában egy teherhordó kocsi elé akarta a 
lovakat befogni Valamitől az egyik ló meg­
bokrosodott, ágaskodni kezdett, majd úgy 
megrugdosta, hogy eszméletlenül esett össze.
A szerencsétlen embert a kórházba szállí­
tották. Állapo a reménytelen.

— A „Hunnia“ Debrecenben. Már
régóta feltünhetetett az arra járóknak, a 
Csapó-utcának mindjárt az elején épült nagy 
fényképészeti műterem, melynek óriási üveg­
fala az utcára néz. A műterem nagyvárosi . 
fénykép-atelierk mintájára a „Hunnia“ nevet 
viseli. A műteremnek berendezése minta­
szerű. modern és versenyképes. A fényké­
pek árai meglepően olc-ók, a képek kivitele 
pedig a fővárosi elsőrendű műtermek képei­
vel egy színvonalú. Az uj fényképészeti ate­
lier holnap vasárnap kezdi meg működését 
s ajánljuk a nagyközönség szives figyelmébe.
A műterem Csapó-utca 1. szám alatt az 
emeleten van.

— Iparosbál. A vámospérou iparosok 
f. hó 21 6u este Lnyrsen sikerült beli ren­
deztek, felülfvetiek : Weisz Janos 2 K 80 fül. 
Kozma József 2 K 8 till. Daku Ferenc- 2 K 
fLrcsmk Géza 1 K 80 fid. Szabó Gábor 
1 K 80 fül Koncz Lajos —.88 fül. Lét ez 
Adolf —88 fill. Polgár Sándor —.88 fill. 
Szabó Márton —88 fill Ma^ay Bertalan 
—.88 fill. Pap Gáb r —.88 fill. Varga Sán­
dor —.88 Takéci Ferencz —88 fill.
Engziler József —.88 fii!. Nyíri Lajos —.88
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fill. Jobáey Lajos —.88 fill. Kobn Márton 
— 80 fill. D»ák Fercnoz —.60 till. Szabó 
Imre — 60 fill köszönettel nyugtatja a ren 
dezö' ég.

— Márkus Bmulla merénylője sza­
badon. Fővárosi tádósitónk táviratozza, 
hogy a budapesti büntető törvénvszék ma 
a királyi ügyészség indítványára szabadlábra 
helyezte Greguss Janka asszonyt, aki a 
nyáron merényletet akart elkövetni, Márkus 
Emilia, a Nemzeti Színház művésznője el 
len. Az ügyészség megállapította, hogy az 
asszonyt nem vezette ölési szándék, hanem 
túlságosan ideges állapotban követte el tet­
tét. Greguss Janka ellen megszüntették az 
eljárást.

Március 15-ike a Petőli-dalkör- 
ben. A dnbreczeni Petőfi dalkör, ez a tö 
rekvő dalegyesület, régi szokásához hiven az 
idén is nagyobb ünnepély keretében ünnepli 
március idusát. A dalkör március 15-én az 
Arany Bika szálloda dísztermében, dal, zene, 
szavalat, társas vacsorával egybekötött estélyt 
rendez, melyre ezúton is felhívjuk a haza­
fias közönség figyelmét s támogatását, a 
rendezőség a napokban küldi szét a meg 
hívókat.

— Menyasszonyok és vőlegények.
Az elmúlt hét folyamán az állami anya- 
könyvvezető előtt házassági kihirdetés végett 
jelentkeztek: Cseko Márton—Bahota Lídia, 
Varga József—Kardos Gizella, Grünfeld Fe­
renc—Brach Emilia Gelber Jenő- Nagy 
Eszter, Szalai Mihály—Papp Ilona. Hüte Já­
nos—Nagy Eszter, Nagy István—Nagy Ju­
lianna, Nagy Ferenc—Németi Kata, Kurdi 
Ferenc—Délezcg Juliánná, Földvári Lajos— 
Székelyhídi Eszter, Szatmári Gábor—László 
Zsuzsanna, Hadler Gusztáv—Füles Rebeka.

— ‘Százöt éves korhely. A good temp- 
larok bizonnyal nem fognak felolvasást tar 
tani DöUine; apóról, akinek hármas neve­
zetességéről imák most ausztriai lapok. 
Dölling apó ezidő szerint százötéves ember, 
aki emlékezete óta naponként tiz tizenkét 
korsó sört iszik meg. Az alkohol azonban 
egyáltalában nem igen ártott meg neki, mert 
abnormisan magas kora mellett is még min­
dig erőteljes és élénk. Gyalogszerrel nyaranta 
igen nagy távolságra vándorol Egyszer 
Egerben vagy Sehönaichban, majd Plauen 
ben, Karlsbadban, sőt Drezdában is föl­
tűnik. Dölling apó huszonhárom fiúnak és 
egy leánynak az apja. A legfiatalabb fiú. 
aki már elmúlt ölven éves, nemrég meglá 
togatta apját, aki akkor azt indítványozta, 
hogy nézzenek át egy nyolc kilométernyire 
fekvő faluba, ahol jó sör kapható. A fiú, 
aki lábára már nem olyan erős mint az 
apja, alig volt képes apjával lépést tartani, 
amiért is apja jól lehordta.

— Dr. Katona Mihály sárospataki 
hcmerpMa or\o< ismét rendel Dnbreczeni er 
márczins 4-én egé»z n p és 5 én d. e. 11 
ó'áig Darahn=-u 55 szám alatt, n hol kü 
lönösen tüdő és gyomorbajo ot számosán 
látó aratják a sikeres gyógyításairól hiées 
orvost.

— Molnár Ferencz az „Ördög" hír 
n«vps s er/öjénik Némább, ó iáéi feltűnést 
kelteit könyve a „Pesti erkölcsök“ 60 fil­
lérért knpható Áczél Henrik an iquariurná­
ban, a rrf. kis'emp'omaal szemben.

— A Pesti futár ina' száma rendkívül 
szen záció“ tartalommal jelent meg. 30 fillérért 
kaph^'ó AczóZ antinuuríumáhan.

Dr. Tihanyi Béla az összes gyógytu- 
dománvok tudora, n budapesti I. belgyógyá­
szati klitita volt orvosa, belgyógyász, orr, 
gége és fíilcrvns rendel d. e. 8—10-ig d. u.
Va 3—4-ig Pincr-u 73.

— Eredeti tréfás tombola nyere­
mény tárgyak tombola Jegyek ée tel­
jes tombola ossza állítások a legolceó 
ban kapható Mentse Henrik áruhá­
zában Koaetíth vi. 4 pyáfd

- 60 000 darab külföldi bélyeg rit­
kaság érkezi ti a Harmat iy a tiquariumät a 
Füvészkert u. 14. kaphatok fel és negyed- 
áron.

— Harmathy antiquárium Fűvészke-t 
u'czff. 14. Di zmnv ek,. r< gények, zenemüvek, 
s bárnily könyvek po m áron kaphatók. 
Könyvtáraknak kü'ö > ajá a',, árlnp ingyen.

Regény-Csarnok.

A bojár leánya-
— Regény. —

éli?) Irta: Vértesi Arnold.

JC-re ió alkalma van most, a s ép Marina és 
nagybátya marukra vá'lnlták, hogv 
n'tják őt a romén nvelvre. Nem is bnrbér 
nvei17 ez; c envé^e o'y lá"v behízelgő ée 
éNs a szén Marina ajkairól. Kői ői, szelle­
mes író’ i” vannak.

_ Nos, — szólt. Csongrády Gyuri,
bnszucan hajtogatva össze a levelet s ecv 
szivarnak vég<t harapdélva, — én csak oláh 
fuvarosok szálából lakottam de nem voV 
valami na -von édes és behizelrő nve’v ; re- 
b'szem bo»y egv szép a«s7ony piros ajka 
iról máskép hangzik.

Cs rgrádvt nagyon lehango'ta e lévé' 
Ml az ördög dolga van ott olv sokáig Az 
m’nnnk ? — gondolá magában Mert az o’éh 
kö’tők tanulmányozása nem oly fontos do 
ló?, bo<rv a míVt az ember elhanyagolja 
nejét és g!prmeko?t *

Csnnerádv Gyurival ews^er e E-'ztpr
is kapott levelet férjét«! E levélben sem 
Dhetett va'ami vigasztaló mert nagyon szo­
morúnak találta Esztert Csongrádv.

— M't irt önnek Armin ? bérdé a nő.
— Hoe-y temérdek, rendkívül fontos és 

halaszthatatlan dolga van s az oláh költőket 
tanulmányozza.

Esz'nr szomorúan mosolygott.
— Nekem azt írja, hogy a telet talán 

kénytelen lesz oda lent tölteni Oíáhország- 
ban.

— MegNhet, — yiszonzá Csongrádv— 
Az oláh nyelvet nem lehet pár hét alatt 
megtanulni, galambom.

Esz‘er nem fele't, sró’lan ül, székében, 
elmerengve, Csongrády leü't vele szemben 
a kis varóasztalhoz ; beszélni akart volna 
valamit, de nem tudott, tréfás akart maradni 
de nem bírt, s e fölö'ti bosszúságában föl­
vette a7 asztalról az ollót s irgalmatlan kez­
dett nyirbá'ni mmden darab papirost, melv 
keze ügyébe akadt.

— Feleljen őszintén, — szólt Eszter 
hosszas szünet u'án, komoly hangon s re 
meg« k's k°zét C»ongrádvnak karjára téve; 
— mit irt önnek Arm'n ?

Csongrádv Gyuri fölállt, s kedvetlenül 
viszonzá:

— M'reva’ó ez az aggódás, Eszter Az* 
biszsm ko-ábbm visszatér Armin, mint a 
hogy várjuk.

IV.
L°nn messze O'áhorszácrban ezalatt 

vidámabban, gyorsakban folytak a f at»l 
magvar vendég napjai. Mindennapos volt s 
szép Marina hazánál.

Talán sohasem fordult meg fejében 
egyéb gondolat, mint társaságott, szórakozást 
keresni ez unalmas fészekben, hol ásitozva 
meredeznak rá az oláh parasztok rozzant 
kunyhói s id gen nyelvet bal'ott füle, ért­
hetetlen, zaoyva hangokat. Egy szép és szel- 
'eraes nő társasága kétszeresen csábitó erő­
vel bírt ily környezetben.

Alig másfél'ránvira feküdt falujától a 
másik fa’u, a hol a szép asszony lakott. Az 
ut ép olv nyomorult viskók közt vezetet a 
kastélyig, mint itt, banem pompás olasz styl- 
ben épült vifiában végződő*!

Szép meleg ősz vo't az orgonabokrok 
az ablak alatt másodszor virágzottak r a kert 
’ombjai még épségben megtartották frLs zö'd 
színüket, mi t a jól konzervált bö'cy°k, kik 
hajlott korban még mmd'g fiataloknak lát 
szanak; csak itt o<t hullt a tisztára sepert 
útra eey-egy őszölő hajszál — egv sárga 
levél. Zongorahang szállt ki a nyitott abla­
kon ; a fiatal özveay Rzóp fehér ujjai heve 
sen verték a billentyűket.

Fehér Armin me'állt egv pillanatra az 
»blak alatt, mie’őtt a házba bement volna. 
Egy hónap óta ismerte már a szép asszonyt 
s nem titkolta el sem önmagi, sem mások 
előtt,, hogy élvezetett talál társaságában s 
miután valóé inii vei’, hogy pár hónapon

még Ut fog tö'teni O'áhorszáehan, barátsá­
gon lábon akart maradni a bojár osa'áddil 
s leva'ébb oly jól tölteni itt idejét, a mint 
»sak 'ehet.

Bizonvos. hogy nem igen sietett do'- 
gait itt elvégezni s örömest maradott.

Égy két bókot öoté-'ytel=n kiszalas- 
tntt szkján, ha a szép Marinával szemben ü t. 
Tovább soha sem ment. A szén Marina h:d»g 
vállvonitás=ai s kevély, egykedvű mosolylyal 
felelt ilyenkor.

— Nézze rabszolgáim seregét, — szólt 
egyszer ily alkalommal, udvarló’ csoportján 
mut°t"a; —nem akarom szaporítani szá­
mukat.

No», e seregbe beállni bizonyára nem 
volt szándéka Fehér Árminnak se n. És mégis 
mind egyre sűrűbbekké váltak lá'osratásai. 
A szép asszony szívesen fogadta mindig, a 
nélkül, hogy kitüntette volna 6t a többiek 
főlőtt, sőt talán kissé hidegebb és tartózko­
dóbb volt iránt», mint a nemei bojár ifjúság 
iránt.

(Folytatjuk.)

Közgazdaság.
Terménytőzsde.

-'chvarcz E. debheczeni

Változatlan.

bizományoa távirati jelentése 
Budapest. 1909. február 26.

1909. okt'béri búza . .
1908. májusi búza . . . .
1909. áprilisi búza. . . . . . . 13.56—.66

1909. áprilisi rozs . . . . . . . 10.59 - 60

1908. májusi zab .... 
1901. áprilisi zab .... 
1900. májusi tengeri. . .

. . 8 87-88
. . . 7.49-60

FÜSZERÜZLET
isztkenskedé sei egy itt, j i forgalmú heLen
Hatvan-utcza elején más vállalat miatt 
a/onnai lelőné» t é.Rüt átadandó.

Bővebb felvilágosítással szolgál

Tarr Mihály äiÄ.““’!
Debrcczen, Hatvan-utcza 5. Telelőn 683.

Stcak-Copac
medicinái

szavatolt valódi bor­
párlat

Camis es Stock
gőzpároló telepéből,
BARCOLA.

Cognao flőz- 
állandd hivatalos 
ellenérzés alatt.

Kapható minden jobb
üzletben

zse
vegyi

Eladó földek.
Egy 3000, 4000 és egy 7000 holdas jóminő 
ségü birlok hozzávaló felszereléssel együtt.
Érmihálytalva közelében Barantó álló­
in »».tol lO p rczoyire egy 294 holdas jó mi­
nőségű birtok dohányengedélylyel, 100 hold 
őszi vete-sel, gazdasági épületekkel, 2 hold 
termő rzőlővel

Bővebb felvilágosítással szolgál

Tarr Mihály MS“
Debreczen, Hatvan-utcza B. Telelőn 683
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1909. évlmárczlus hó 1-én
esie 8 órakor az Arany Bika d sztermőban

Dr. SZILÁGYI IMRE

hegedű hangversenye
Náday Ilona dalénekesn*, Eötvös Károly
oszágsjyülési kópvi«elő, Dienzl Oszkár zon­

goraművész közreműködésivel.
MŰSOR :

A régi magyar zenéről bes-él Eö‘vös KA 
roly orczés'p,yül. kApv. Lavotta Csennék, 
Bihari, Rézgsvölgvi s a régi megvár zene 
irodalom többi delköltö'ének örök^eesti mü­
veit hegedűn el^adji vonós q'iar'et ki éret­
tel Dr. Szilégyi Imre. Diókat énekel Nédav 
Ilona daléneVeenó, zongorán kiséri Dienz' 

Oszkár zongoraművész.
Jogvek kaphatók a következő árak mellett 
Pábolv 20 kor. I rendű ülőhely 1—5 sor 5 
kor. II. rendű flifhelv 6 8 sor 4 kor, III. 
rendű ü'fihe’v 9—10 s^r 3 kor. Ál'óhely 2 
kor. Cs^thy Ferencz könyv és zenemű ke 
reskedéeében Debreozen, II. Egyháztér 2

2 éves száraz

Biikhasáb tűzifa
100 métermázsa
152 korona

helyt állomás Debreczen, 
kövezetivám nélkül száraz­
ságánál fogva 23-24 ürmé- 

tert ad ki.

Kupfer Jenő
Debrecen, Bethlen-utca 23.

Telelőn 84.

Szép mellett
dús keblet élhet el minden n6 bár­
milyen korban egy hónap al*tt biz- 
to»an dr. Davyson világhírű kobel- 
hrérnje által. Egyetlen szer a nők mel­
lének gvors kifejlesztésére és kerek, 
kemény, telt és jól kifeilődött kebel 
elérésére. Garantált ártalmatlan külső 
gyógymód meglepően reális és bá­

mulatos hálással Egyszerit bedflrzsfilés elégséges. 
Egészségre teljesen ártalmatlan. Számos hálairat. Egy 
tégely a sikerre elegendő, ára 5 frt. Postai szétküldés 

utánvéttel vagy bankjngy beküldése után
GANIBAL B. M. vegyész által Wien, III.

Korpát, erőtaharmányt
melassét

Jutányos teltételek mellett szállít

helyben és bármely állomásra

Horváth Bvsztáv
Debreczen,

Telehi-utcza 79. szám.
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Köhögés
gyerekeit és felnőtteknek

orvosok legjobb eredménynyel rendelik

Thymomel Scülae
mint kitűnő nyálkaoldó, nyálka elkülönítő a. 
görcsös köhögést csillapító és megnyagtató és 
a lélegzési nehézséget feloldó és ennek töme­
gét apasztó szert. — Az orvosok százai a 
Thyaomol Seillae-t jóváhagyták és annak 
gyors, meelepó nalását elö-merték a szamár- 

hurutnál és aok más görcsös köhögésnél
Tessék megkérdezni ervosát.

1 üveg K 2,20. Postán franco a pénz előleges 
beküldése mellett K 2.90 3 üveg előre be- 
küldve K 7.— 10 üveg előre beküldve K 20.— 

Készítés és léraktár:

B. Fragner’s Apotheke
k. u k. Haflieferaut

—------------  Prag-ÜI. 203. z. --------------
Kapható minden gyógyszertárban.

Figyeljünk a szer 
nevére készítőjére, 

és 6 védjegyre.
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RUDOLF KRUPICKA
első lüBinbergai bőrheztyű-gyár

Prag-Weinberge 1225,
(Wasserturm.)

Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld bárkinek 
kívánatra.

Fényirdámat
bérbeadvár, értesítem a nagyérdemű 

közör séget, hogy
Mr* az 1862 óta "Ml

megér őtt fi nyképlemezek b r ómban 
narsd'ak s ezeket a lepjutányosabb 
árban rendelkezésre boesájtom a meg 
rendelők ni k. Értekezhetni csak's ma­
gánlakásomon Szt. Anna-u.oza 5. ez. 

I. emelet.
Gondy Károly.

B m
8 _ Ä, E

M Afganistan
8 IC Buchara, 
Ä Perzsa,::
^ f^ Schirassban

készült szőnyegei! és tepicheh igen olcsón 
:: lesznek árusítva, dús választékban::
Piacz-utcza 38. sz. Kapu alatt.
Tisztelettel SUKRI Is SMIBNA.

Csak 6 napig.

a m
Szép a bajusz

a hires

HAJDÚSÁGI PEDRŐ-vel.
Hajdúsági Elismert legjobb külön-

Bajuszpedrő. legesség a bajosa nö­
vesztésére és ápolására, 
mely meg nem avasodé 
zsírmentes növényi bal­
zsamos anyagokból ké­

szül.
Hatása gyors ás biztos.

Törvényesen védve.
1 dobol 60 flllér, postán csak 
8 dobo* küldetik a korona 

Védjegy. 15 fillér bérmentve utánvéttel.
Egyedüli készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerész

DBBHBC1BN, Kossuth-utosa 8. szám.
-ireny egyszarvú" gyógyszertár

Telefon 496. Telefess 490.

Raktáron tart mindem eem* hmtót é* ba/tókoeeit 
Régi kocsikat újakra henewól Jé karban lévé 

javított kocsik mindig raktára« vannak, 
javításokat elesőu «a poatoeao «Mk4- 
»61. - Képes áijízriEk im*yom *m 66c. 

nientf«i

Fábián László
kooelgjáre

DEBBECZEM, Hatvan utezs 6t. szán.
▲lapUtatot* ieOi4ma.

^legolcsóbb
4 gyári árakon a

beszerezhetők elsőrendű minőségű Schroll 
féle ehiffenok, csikós jegyű havast vász­
nak, damast, asztalnemüek, törölközők, 
ágyhazatokra való damast grádlik, kana 
vásznak, rnmkargi, Irland!, creas és ezér- 
■aíonal vásznak, derékaljak, aagtnok, 
továbbá minta vagy mérték után meg­
rendelhető mindenféle férfi, női, és gyer­
mek fehérnemű olcsó, szabott árak mellett

Nádndvary Lajos
Vászon, Vízmű is rfiuidáruh raktárában
Piacz-utczi 28. u. o Hagy-tözsde-mellaít.

Pavloviig és Szilágyi
■Bépitész is építő mesterek építési vállalata 

Dehreczen, Placz-n. 42. (Limprecht-palota.)
Épületek tervezése, modern beosztás, 
művészi kiképzéssel Épületek felépítése 
szakszerű kivitelben Lakásberendezé­
sek tervezése Telkek és épületek ér­
tékesítése. Ingatlanok becslése és mű­
szaki ügyekben tamáosok. —Telefon 667^
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A közönség figyelmébe I
Aki házat földet, szőlőt cserélni vagy eladni kiván.

— aki olcsó pénzkőlc hnhbz akar jutni, 
a ki haszonbérelni vary bérbe adni »kar, vagy 

a ki ndsélnl vagy férjben menni óhajt továbbá 
állásnélküliek nálam jelentkezhetnek, állás Üresedé­

seket kárétól nalam bejelenteni,
— ez uPbHt díjtalanul közvetítem, — kérem biza­

lommal fordulni

T2IRR MlUfrV adás-vételt közvetítő, 1 Hnn IIlInHuT állástszerző irodájához
Hatvan-utcza 5. Telefon 683.

hol ezen ügyletek olcsón lebonyolittatnak.

Vigyázz! Kékre festeti kirakat. Vigyázz!

a nagy alkalmi vásár!
Megérkezett a tavaszi idényre minden 
a mi legszebb, legelegánsabb, úgy szö­
vetekben mint selymekben.

Óriási választék a legutolsó divat 
sztrinti Costiim. Blouse és pongyola 
kelmékben. Gyönyörű mosó Franczia 
gyapjú delainekben.

Valódi angol Zephirek és ruha vász^ 
nak, kretonok batiztok. Arany és gumi 
öv különlegességek. Gyönyörű ajour és 
sima női harisnyák, elegáns remek csipke 
és selyem blousok, férti és női fehérne- 
müek, gyermek harisnyák, selyem zsinó­
rok és sujtások minden színben. Szőnye­
gek csipke és szövet függönyök, ágy garni- 
tourák, mindenféle divat czikkek, Saját 
készítésű paplanok, valódi lenvásznak és 
madepolai Shiffonok minden czik meg­
lepő olcsó árban szerezhető be.

Molnár V. J. ás Társa fiúkja
Kossuth és Batthány-u. sarok szín­

házzal szemben.

Kölcsön ivlámpákat
10 kor. havi lefizetés melleit 

legj Hiányosabban rendez be

FÖLDVÁRI L.
flsimzeni első Eiehtrettchnikei gyár és vállolat 
Kossuth u. 1. Telefon 168.
A kölcsönzési összeg lefizetése után az 
ivlámpa a megrendelő tulajdonába 

megy át,

Jó minőségű

tanyai birtokol
Debreczen közelében 50-60 
ezer korona értékben meg­

vételre keresek.
Kiár Andor
Debreozen, Mtklós-utoza 23. sz.

Szakképzett irodai munkaerőket:
mérlegképes könyvvezetőket, gyorsíró­
kat, gyönyörű irásu levelezőket, gyors 
számolókat lelkiismeretesen kiképez, 

előkelő cégeknek ajánl
Zalai Márk tanár

3 havi könyviteli szaktanfolyama fel­
nőttek számára. Kezdete mérczius 3
Beiratis naponta 10—12-ig (József kir. hg utca 

42. sz. udvarkerti lakás.) Tandíj GO korona,

MÜHLE
KERTÉSZETI TELEPE 

TEMESVÁR
Árjegyzék ingyen.

I
■Be­

szállít postán bérmeatve

bárhova darabját 7 boronáért

Inezes Qyule
székely-taré gyára

»• á 6.

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi tele­
fonok berendezését és évi kezelé­
sét és minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát uvy helyben | 
mint vidéken a legolcsóbban 
szakszerűen — több évi jótállás | 

mellett x áü«.

FÖLDES Síron!
elelctroteclinlk at vállalata

Debreczen, Nagytr aiik udvar j
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, iviámpasrenek, csillárok, izző-l 
iámoék r-Bgy választéka a legol­
csóbb árban. Kölcsön ivlámpák j

havi 3 korona díjért.
Telefon 210. Telefon 210.

PetrolBum házhoz szállítva II
5 literes kannákban :

1 liter háztartási .... 28 filiér
1 liter szalon................... 32 ,
1 liter csillár ...*.. 36 ,
1 liter amerikai csillár olaj 40 , 

a legpontosabban eszközli

Blumberger Gyula
festék és petroleum kereskedő.

Volt Térei-féle üzlet Hatvan u. 13. sz.
Telefon 621.

Fazekas Imre
vmamei-VUígltás és Erőátviteli 
Vállalata as Egyeitttt Villamossági 

és flépgyár B. T. képviselete.
Iroda D8breczen,Píacznteza 

77. sz- ez udvarban. 
Telefon sí. 687- Telefon ss. 567. 
A modern eiectrotechnika minőén
e szakmába vágó munkálataival 
foglalkozik, — lakások, tiik-iei, 
kastélyok, gyárak, műhelyek és 
egyébb helyiségek Vtllaaj'viiagi- 
tási és Erőátviteli berendezéseit 
s legmegbizhatóbhan, a legna­
gyobb szakszerűséggel éa igen 

•itfmyos árban készíti. 
Tervezetek éa költségvetés díj­

talan,

A Harmat Créme
arczsiépitó és bőrápoló kenőcs,

mely teljesen ártalmatlan éa sem higanyt 
sem ólmot nem tartalmaz, a legrövidebb idő 
alatt megszüntet mindenféle szeplőt, máj foltot, 
pattanást, bératkát (nőtlenen) bérbajokat. Ki­
simítja a ráuczoaodni kezdő arezbőrt s azt 
fehérré simává és üdévé teszi. Legjobb óvszer 
a szél és a nap befolyása ellen az arezra. 
Nem zsíros tehát nappal is használható Ha­

tása gyors és biztos

Egy tégely H»rmal-Cróm I kor.
Készítő helye s főraktár :

Mihaloiíiís Jena gyógyszertára.
DebrecKen,

Főpiaca 31, a városházzal szembon.

íieuüaüBP lines
Koszit: szabadalmazott bo­
ton tömbös szöllölugasoszlv- 

pot, sodrouykeritóseket 
szabadalmazott ceőoszlopnjr 
kai a legegyszerűbbtől alee 
díszesebbig, nyáiilakok, er» 
lékkertek, teniszpályák, par 
kok, szőllők. gyümölcsösök 
fácánosok stb. bekerítésére 
Továbbá kitűnő ruganyo 
eodronyágybetót, szabad.il 
mázott, acélsodrony kocsi 
ülést, ökörszájkosarat, sód 
ronylábtörlőt, fold és kavics 
Athúnyó rosták, baromöhá 
zat. lavics és fahordó ko 

ara it, ablakrostélyokat, 
szói órosta szövetet és s?a 
badalmazott menyezet véd 

fonatot, tüskóssodronyt, 
zöldre lestett erős sodronyba 
lót légy és szúnyog ellen stb

Kívánatra nagy képes árjegyzéket küld ingyen és 
bérmentve.

Stives pártfogást kérve

£zaJ/adal inazollf>í*

Neubauer János,

önmagát éa gyermekeit aköhögéstől
rekedtségtől, katarrhnstéi, elnyálkásodástól, 
görcs és szamár huruttól megakarja szabadí­
tani, vegye az orvosilag kipróbált és ajánlott

K8I5EH-félB fflBH-GarameltiM
a 3 fenyővel

5500 *8azolt uizonyitvány

Csomagja 20 és 40 fillér. Dúcot 80 fül. 
Kapható Tóth Béla, Mihalovits J 'áhuf,- 
közy László, Grósz Nagy Ferencz, Vfin/)v?er 
Alfréd gyógyszerészeknél, Jósa és Jdnf t o- 
gneviában Utfehértóu .• Trón Gyula / j .'»#;y- 
szerésznél, Püspökladányban ; Harsány' i,i,jos 
gyógyszerészuél.

Nincs többé haj!
<vram.*■.**»n«5*<ua*WA8B

szőrtelenítövize
2 perc alatt, egyszeri használat után tel­
jesen eltünteti gyökerestül az arcon ős 
a testen (kézen, karon és lábakon) nőtt 

szőrszálakat. Nem izgatja a bőrt. Hatása biztos, állandó 
tökéletesen ártalmatlan és kellemes illatú. Sok hála­
irat. Egy tlacon erős arcszőrökhöz 5 frt., testhez 5 frt- 
nagy üveg, uraknak testszőr ellen 6 frt. Postai szétkül­

dés utánvéttel vagy a pénz elöleges beküldés után
GAN1BAL B. M. vegyész által Wien, III.

Közmű ment
Telefon. BEBHECZEN. Telefon.
Placz-ntsza, Városház épület.

Gflzdaságok 6s jFfyÁrfelepek részére előírás szerint
berendezett m<Qnt$szekréaiye]ti, kötsze- 
rek, dosiiiliciálészcrek Creolia, Kar- 
bal, niindoirncmfi állatgyógyászati 
cikkek és műszerek. Sertés és marha 
tápperok és Fluidok nagy raktára,
ugyiziu én nagy választék mindenfele guiamiár k- g
b-u, sefvkötiiíbsn, valamint fényképezéssel sitik ~ 

»egei vegyizerekben. J



Eegjofeb
ozlpo-

krém

szabadalmazott
KDLCSCS4L.

Minden jobb fizleiben kapható.
KQCHSINBER TESTVÉREK BUDAPEST.

SzeiyugnHi tawny táltól való íren
kösveteílen megszerzése.

A gödiDgi termelő és kereskedelmi társasig (ProduViv- 
nd Handel-.Uestilachaft. in Göding) köz ellenül » to 

. yasztóknak küldi elsőrangú di zszőnyegeit v, slag se- 
1 illéböl, minkét oldalon egyforma. páratlanul kilőné í 
ramnaéyben és csodálatos mdnlával, a megré-esz'éei - i 
hasonlít a valódi tzmirnai kötött szőnyeghez, szimat 

tásert jóuLlás.

Fali szőnyeg semlblil 5 K 30 fillér,
100 cm. széles, 200 cm hosszú

Minden hölgynek nélkül ehetetlen
Ban Sybyl

a bal ős külföld levels?! orr ősi íekin- 
tólyek által eddig legjobbnak elis­
mert teintviz, mely a bőrt mindig 
frissen megtartja, minden tisztátalan- 
ságot eloszlat, wimerlit, mittesert, 
ázeplöt ortver, sséget.. Az elösmerő 
levelek 100-a igazolja az Eau Sybyl 

fényes hatását.
Egy üveg ára 4 kar.

Az összeg utánvételével. 
Egyúttal ajánlom karácsonyi és új­
évi ajándéknak dús raktáramat ma- 

fésű és parfüm czikkek kaset- 
taimban minden lehető egységekben, 
úgyszintén nagy választék valamely- 
nyi toilIette ezikkekben valódi és 
nem valódi festik, kefék, franezia és 

angol szappan.

Elisabef Schäfer
Wien, I Tuehlaaben 7.

Még csak néhány napig I

Húzás már 1909. Deczember 30-án.
Magyar királyi

jútékonyczélu álamsorsjáték
150,000 hor. készpénzben.

Az összss nyeremények összege 361.000 körmi.
Egy sorsjegy ára 4 korona.

■xn’njagyek kaphatók a magyar kir, lettójővedéki 
*£»-'■ igatóságnál Budapesten (Vámpalota), viiÍH- 
Í13 'J ’• posta-, adó- vám- ás sóhivatalaál, u 

i 008863 'STaaati állomásokon s a legtöbb doliáey- 
tőzsdában és váltó-lzlethea.
Wagy, tir. Lottójövedéki Igasgatóság.

VÉRSZEGÉNYSÉG. 
ÉTV/ÍGYTAI.flNSdG. IDE­

GESSÉG GYÓGYÍTÁSÁRAta GYENGE GYE*1 
MEKfK VALAMINT FEINÖTTEK SiŐPKOROb
FIATAL LÁNYOK FRÖ5BITÉSÉRE

a legkitűnőbb készítmény a K RIEGN ER'féfe

SOU ksiravtáf

., a legpraktikusabb ajándék.
, PMzsa minták, továbbá állatok, kutya, szarvas £
kivétel nénrüÍ |án’,hAattyU’ r ka stb' Faliszfinyegoink 
nlm lL uu , ,!eSela6-angu minő-égüek, a nedvéig 
nem hatolhat át rajtuk és a legjonb higiénikus véde 

lem a meghűlés ellen.
Elegáns égyelök

(álmkvédő! Lkitűnő,anxyagbl61 1 K 60 f. = lambreken
40 cm m2 gJ'0B Vegá,,,‘- bord6 ^ oliv, i*o cm. széles 

■ maSai> igen elegáns bordűrrel és rojttal 5 K 50 f.
Benfkhni fitozu fzalonízőn jegek

8 le8elf>gám>abb perzsa és seczessziós mintákban.
H0 cm. sz. 200 cm. h. 7 K 100 cm. sz. 260 cm h. 10 K,

Binden aiegreadelő el less ragadtatva a minőségtől.
- íétkUiUés utánvétellel. Meg nem felelés esetén szives 

kicserélés, vagy a pénz visszaküldése.
andeís Gesellschaft Branmißr & stern

Göding Np. 67. (Homomag.)
Számtalan elismerő irat.

Ä ki a,Ba tll!a fOftVizénok használata mellett 
a egje 80 fii., valaha ismét fogfájást kan vairv szála!’ Ba tííla-Winkle Ede, Wien, ip/í„ BomJergasse 
1 kapható Blinden gyógyszertá ban és dogené 1- 
T ^ 0afiEi8. Ba íllla iogvtz“ kérendő Hamisítások 
■ cientéae jól jutalmaztatik. Oly helyekre, hol nem 
í „hémenlvn küldők iivei/et 5 "kor. 80 fillérért
.K,győ-‘-l,Doez6Sei!en : Hlha!0Vl,S ,en® eyőgywertára a

tokaji china
WISBORV/TLCDl 5 

Punon: C) OKAcJI BŐRBŐL KÉSZÜL,uZus'uu1
HméSfl BIZTOS, 
q -

tara kp/ Y. Postai szétküldés naponta
UTÁNVÉTTEL VAGYA PÉNZ ELŐZETES 

BEKÜLDÉSE UTÁN,

K0R0NA-GY06YSZERTAR
BUDAPEST

Tegyen Éretlen kísérletet a
„SÖipOBÍí

drogéria“
kiváló faaksverékemek
vásárlásáysf s hltonyára ezeket

i,s—jr- ------- *

KflLVI/1 -T6R.

Mas egyetlen
aépitő szer, * melyet legjobb lelkiisme­
rettel ajánlhatunk a nőknek, ai »

Földes-féle

WARGIT.CRÉME
srt a Hargit-Créme,'teljesen ártalmatlan és rsi- 
tlan készítmény, e bőrbe szennai Mszivődik

ÄÄtÄMTÄ
fogja állandóan élvezni. 

Közkedveltségük fényes bizonyí­
téka elsőrendű minőségüknek. 
Eredőt! csomagokban és pedig :
I. sz. 50 gr. K - 60 100 gr, K1.20
2 sz. 50 gr- K 1 — i00 gr. K2 —
3. sz. 50 gr. Ü I SO 1U0 gr. K2.40
4. sz. 50 gr. & 1.50 100 gr. K 3 —

árban kapható kizárólag a

I 3,Központi
11 drogériádban 
■j DEBRECZEN,

Városhoz épület

' *®rt a Siargit-Créme,"teljesen ártalmatlan és tsi- 
•atlan készítmény, e bőrbe szennai felszívódik [ cs rögtr......... ..........................
isi!?!?»*’ ™———M -.-.íviie.jroaei e* luiunec 
■ 01 bajt. Az arcz már párszor! kenés után hó­

hér és bár eonysima lesz. A Margit-Orérae 
megóvja az arezot és azért a kik a üínrglt- 
t.remet használják, még késő őregségökhen is 
■«ép, redötlen, sima arezuak lesen- k. A Mar- 
ut-Créme a világon mindenütt kapható, de 
ok helyen hamisitottat árulnak, azért a ki 

Margie Örömet vesz, az jól nézze meg a do­
host és ha azon sincs rajta a Földes Kelemen aradi gvógysserési védjegye, akkor utasíts™ 
vissza és rendeljen Aradról, a honnan minden­
kor postafordultával kspja. A Margii-Créme 
ára 1 korona, egy hozzávaló szappan 70 fill 
ponder 1 kor. 20 fill. (3 szinban kapható.)

& ki egyszerre 6 korona értékben rendel, a 
csomagot bérmentve kapja.

Készíti: Földes Kelemen
gyégysxerén,

ARAD, Deák Ferenoz-utosa
Kapható Debreezenben: Balázs Ödön, Grósz 
Nagy Ferencz, Mihalovics Jenő, Murakőzv 
László, Tóth Béla. Mauthner Alfréd gyógyszer­

tárában, Jósa és Jóna drogueriájáhan.

SSvSSk-iH™; Búnkéi V. K. ÖESSLER SIEGFRIED
kor* *ö @11.* 6 kor. .................................... . - --

„., 'ti1er íbélyoglm* is holdIiet9) utasitáseat és 
aatrv kán.- amely az összes

1 ‘ ‘ali
twuiyvguwN is V uta ti etc 

na9 kóP®a órjegygékkel egyfltt,
^tí^nlegeeségeket tartaímazza.

, ßCEia H. gammlg^árah Wien
Wlpiílliizfcrstrasse Kr. ks—S3.

Felső magyarországi első parketgyár 
■* és gözfürész részvénytársaság -

hússzor C.

Bhenma és velőkében
szenvedőkkel hálából 
szívesen tudatom in­
gyen, miállal nyertem 
javulást hosszú évi ne­

héz szenved ’sembeii

S-t.
k. a. Nagyszombat 2.
Jáno -uteza 236j

cs. és Kir. udvari szállító, József főherceg 
cs. is Kir. fensége Kamarai szállítója

Ajú ja kiíünö tö'Bvf-ibó! készült sokezoro- 
shí kitüntetett parketáit, úgynevezett ame­
ri I-a , tömör és berak o t k ekéit jutányos
áruk mellett. Nedves lakásokba ajánljuk 
asphaltba rakott parketáinkat. a imtKá« 
luvaoa'ru gyári lerakók altul u logponto- 

sotban történik
RAJZM1NTÄK DÍJMENTESEN.

Nagybani kivitel mindenfelé.

BUDAPEST,
ajánlja Különlegességét, az

jnir Éímfti
K egy eh finom liHöcgyártmányait, va'amint

ezüst üstben főtt valódi

málnaszörpöt.
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M hirdetések.
10 szóig 40 fillér, azontúl 
minden szó 4 fillér, a leg- 
kissebb hirdetés 40 fillér.

Vastag betűkből szedett 
minden szó 8 fill. Apró hir­
detések előre fizetendők.
VMékl tudakozódásnál lássák 

ráláss bélyeget csatolni.

E SOreodÜ száraz ólt s és v, gott fa 2 —, 2.20
fillérért kapható Glück Hermann tűz f 
kereskedőnél Miklós utcza 55 Telefon 46^.

Német nyelvet és szépírást rövid idő alati 
biztos sikerrel tanít oki. tanító. Czim a 
kiadóhiva'a ban megludható.

OvadékképeS nzikv zgyári elárusító és mun- 
ká nők felvétetnek Teleki utcza 100.

Mesés olcsó vétel Eladó ház a Tóozósker. 
I. járás 29. szám alatt fűszer üzlet és 
korcsmával az országúton. Biz'os meg- 
é hetés. Értekezhetni Nagy József szűcs 
Piaoz-u 38

Száras tnzifa vasúti kocsinként ölenként, és 
felvágva nagyban és kicsinyben kapható 
Hegedű» Emilnél Miklós utcza 7 sz. a. 
hol is egy egy lovas stráfszekér megvé­
telre kerestetik.

Egy rollós ajtó és kirakat eladó. 
Batthyányi-u. 6.

Czim

Elegáns gargon lakás kiadó Egyház tőr 13 
sz. emelet.

Kóltözte éseket téderrs etráf kocsin esz 
Debreoaeni Lajos, Csapó-u'cza 86.

,2Öl

MagándetektívÄ
sebb családi ügyeket, nyomozásokat, meg 
figyeléseket a legnagyobb titoktartás 
mellett Kráwer József.

üzleti könyvek csakis Hoffma n és K'ono” t/- 
nai Piacz-uicza 49 kaphatok o'csó árban.

CZICANITTÁZOK !
In0«íMi lively nikotin mentes; ■ v
íKt|tKof>: OjfXEtí '* l*f 
STívitt w 10 LPurtifuS» 1H; 
H)éM>áb* U). Aiany »0 
V.JMtbrt/,, Kvile ule^esse y 16 kv.

Xm.Mi flAIVWA m3 sztvavKttnutt^ 
(tulönlegcíjégek feiaktúrábu n 
Debrecen füverzkert «vJ4.

elsCre kled i a Ki pipa vendéglő 
egészben vagy részletekbeu, háion ajtós 
tarok, 1 ajtós kisebb bolttal, tetszés sze 
rint Siimegbynél Csapó utcza 11._______

Házak, házhelyek kevés pénzzel megvehetők 
az állt más mel ett, Sűineuhynél Csapó-u 11

Eladó ház, rajta korcsma jog, betegség vé­
gett sürgősen. Czim a kiadóban. __

Kiméről keresek fiatal párt kinek ösineretsoge 
ven czim a kiadóba.

0 i családnál ebed ős vacsi rAt kaphatnak 
inteligens urak cz m a ki«dóba.

Kovács szerszám teljes szerelés entdó órte- 
tekezhetni D.tbrec/.eni Lajosnál Csapó 86

Aromás és zamatos pörkölt káték kaphatók 
Felegyházynál vi lanv üzemű käv6 I ör- 
kölde a kirakatban -Piacz ős [Miklós u ez» 
sár k.

lókarban levő Homokkerti hő járat 53 számú 
ház rajta levő 2 lakosztályai jó termő sző 
lővel jutányos áron megvehető kevés pénzel 
értekezhetni ugyanott. ______

Kecskés Sándorné okleveles szülő znő ajánlja 
mat át szülő anyák figyelmébe Csapó u. 67

Két esetleg három nagy szoba irodának 
vagy garcon lakásnak kiadó. Deák Fe- 
rencz utcza 13.

Két papirvágó gépkfS igen u csóu elad . Cim 
a kiadóhiv-taioau.

Mérlegképes könyvelő nős, igen megbiztia í 
péuztárnoki, vagy más irodai állást keres 
Czim a kiadóban.

3 szobás lakást keres május 1-óre fiatul 
házaspár. Czim a kiadóban.

Könnyű mellékkeresetre tehetnek szert kik 
különböző tárgyak részlet eladásaival 
óhajtanak foglalkozni. Czim a kiadóba

Házvezetőnőnek, au>ahtilyetieenek ajánlkozik 
lutbl i«,eni 30 éves csuoi, nagyon ügyes, 
kitűnő Pád asszony, ki a háztaitás min­
den ágazatában járias, tanyára vagy vá­
rosban va.yonosabo magános úrhoz. C im 
a kiadóban!

Eladó ház Nyirlugoson A piaczoa a község 
Hamvai szemben, két nyi>oU üzlethelyiség 
és 3 szobából álló teljesen jdfearban leve 
xurnaozos ház melléképületen,sei szabad- 
kezűül eladó. Értekezhetni Debri Czenbet 
Varga uicza 43. sz. a. — Nyirlugoson la­
kács Jánosnál a helyszínen.

Pliszerozás. gouwfrírüzáp, mindennemű lera 
kon s oknyák készülnek Iklódv Jánosné 
gouweriro ó in é elében C spó-u 63.

Eladó löldbirrtok. Debnczm, baiaráb-n a va­
roshoz 5 kilum uer távo'sá. ban az Uj föl­
dön a Monostort ályi útfélén 75 hold fold 
pare elláz' a, avagy egészben azonnal el 
ado. E ekezhetni Jó s f kir. b. utcza 22 
szám al <t\

Bolthelyuég gázuuvezeteese , modem tmjus 
l-ioi oiCaóu kiadó. Szent Ama 6. szám 
alatt.

Eladó a si-ová 1 határon 3U0 métern ázsa n g- 
jo.b mmúsegü luczeina szór a á 10 koio 
ni.al. Debr czenbe szállítva & 12 koro­
nává . Bővebu tetviiagosnast ad Hazai 
Ha mos Hatvan urn a 11 szám.

TliZt.sstges ha.a auu bejárónő fetvéieuk. Cim 
a kiadóosn.

Csa Ó utc a legforgdumasabb hely én bolthelyi 
sóg kiadó. Értekezhetni Leiimarn íz dói 
Ctapó-utcza 11.

1909. február 28.

Hagy alkalmi vásár
bezárólag f. hó 31-ig

kgA-nál.
85 kr. feljebb 

1.30O— zV

Kész blousok . .
, barhet aljak 
„ szövet
„ oarnet alsó szók. 1.10 
, , , bugy. 95

Azonkívül itt fel nem sorolt áruk nagy 
választókban igen olcsó árban sze­
rezhető be. Gyászruhákat 6 óra alatt 
készítek. Mértek szerinti megrende­
lést i yorsan és pontosan teljesítek.

Saves pártfogását kérem a n. é. 
vevöközönségnek.

Tisztelettel
Ferenczy József.
Koseuth-utosa 17. Simonffv ház

Eladó házak.
Erzsébet-lltczal ház, fűszer üzlet és kor­

látúit ital méréssel, ára 20.000 kor.
Teleki-utczai ház, nagy teli-kkel

ara...................................  20.000 kor.
Hatvan-utczal ház több szép lakosztály 

lyai, ára........................ 36.000 kor.
Hatvan-utczal ház, korlátlan italmérés­

sel, fűszer, hentesüzlettel, szénaárulás 
és még több rendbeli lakosztállyal 
ára.................................... 42.000 kor.

DarabOS-utczal ház korlátlan italmérés- 
sel, jól jövedelmező ház, ára 36.000 K.

Csokonal-utczl ház, jól jövedelme ö 
ház, ara........................ 17.000 kor.

E őloget felvesz s bővebb felvilágosítás al 
szolgál

Tarr Mihály ÄÄ
Hatvan-u. 5. Telelőn 683.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáy-féle Arcz-Crém
hatása csodás I

Szénit, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő, 
májtoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
taianségai ellen. Egy tégely 1 kor. hozzá 

való ,Fáy‘ szappan 1 korona.
Illatszerek minden illatban

1—2—3 koronás üvegje.
Ugyancsak legnagyobb raktára minden bel 
es külföldi gyógyszer különlegessőgekr ok 
pipere ozikkeknek és hasonszervi gyógy­

szereknek. Kapható a készítőGrész Nagy Ferenoz
gyóavmrénsil

DEBREOZBN, Kossuth-utosa 8. es.
■ ratty emiami" gyégymrtár.

Telefon sz. 496. Telefon sz. 496.

BB se ■■ pl es-éüBSB Kossuth-n 61. sz. alatti
Debrec eabea Bdth en utcza 27. alatti ház igen 

jó karoan eladó Ertokezni lehet ugyanott 
Csonka utca« 20. a a t.

Egy JÓ karban levő hangverseny Zongor.. 
Olcsón eladó Jókai u c« 5. sz.

Uii embereknek izr, Özvtgy urinő ki tűn 
házi Kosztot «d. lakással együtt a Piacon 

' adóhi atalba.zim a

Attila tér 2 ó fo plmu füst er üzlet bei en- 
dezé?aei yüit ázom al ki»dó.

Ügyes fiatal egéd ós egy tanuló azonnal 
fölvétetik Balogh Mj. fűszer üzletóbeu Deb- 
reozen Hatvan u 15.

bankirodája
ajánl egy elsőrangú budapesti bank­
ház vezerképviseleiéuen : Olcsó ka­
mata törleszteses jelzálog kölcsönöket 
loltlbirtokokra én házasra, elónyus tel­
tételek mellett; drága kamatú kölcsö­

nöket olcsóbbakra kicserél ;
tisztviselő kölcsönöket állami, megyei, 
varost, vasúti tisztviselőknek, katona 
tiszteknek, igen előnyös teltételek mel­

lett.
Tűz, Jég és életbiztosítást 1

A feleket semmi előzetes kiadás nem 
terheli.

Telelőn 684. sz.

adást Hátait közvetitő irodája
ajánl házakat megvételre előnyös fel­

tételek mellett:
Péterfia utcában K. 50,000. —
Darabos „ „ 50,000. —
Erzsébet » két utcára nyíló ven­

déglővel » 12,000. —
Kussuth , „ 50,000. —
Zápolya „ „ 17,000. —
Miklós „ . 40.0U0. —
Pereces , . 24,000. —
Ajtó „ . 27,000. —
Szt. Anna , „ 140,UOO. —
Széchényi „ » 48,000. —
Patai telepen „ 7,600. —
Sesta kertben egy nyaraló „ 18,000. — 
Bocskay kertben nagy szőlő házzal 

együtt » 13,000.

birtok eladási irodája
ajánlja a következő birtokokat:

liiuoo □ birtok Ondód, Kádár dttlé
ára K. 10,000.

Érmihályfalva határán 452 magyar 
hold, benne zO hold dohány engedély 
20 hold termő szőlő, urilak, ára hol- 

dankit 450 korona.
Nyír Ábiányban 1200 magyar ho d 

szánt , holdja K. 320. 
Beregmegyében állomás. Beregszász 
úri lak parkkal, holdankin K. 90 
Kémeren (Szilágy m.) láO magyal nőid 

ára holdankint K. 360.

Telelőn 684. sz.
Levólbenl megkeresésekre azonnal válaszolok. •"S*

.—41
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Sarkad! Gyula
tűzifa kereskedő.

A n. érdem ö közön «ég szive« tudomáséra 
hozza, hogy

Iflzlfaraktáramban,
nflv Pofiakért 3. szám alatt van, minden. 
[0r raktáron tartok a legjobb minőségű

száraz tfiziíát,
mogr endeléseket elfogadok, u. m. : caer, tölgy, bükk 
gyertyán és vargafára, ölenként mm. és vnggon 
számra mindenkor a legolcsóbb árakban számítom

Gyors És pontos kiszolgálás!
Megrendelések felvétetnek

ROSBMFBLD LAJOS,
Arany Jár os-utcsa. 15.

a kiegvszeramind gondoskodik a pon'os kiszolgá- 
6 lésről.

ipr-fty -v

_j van mmmBmmB&am 
►eoeoeoeooeooeoi

A gyomor
egészségben való megőrzése
főleg a* emésztés megtartásán, előmozdításán, siaM- 
lyozáián és az elhanyagolt székrekedés elhárításán 
alapul. Egy kipróbált, a keresettek közül a legjobb és 
hatásos gyógy füvekből gondosan előállított étvágy-előse- 
gitő emésztés előmozdító és enyhén levezető haziszer, 
mely a mértéktelensóg ismert következményeit, hibát 
diáét, meghűlés és elhanyagolás által előidézett szék­
rekedést, mint gyomorégést, szélszorulást, mértéktelen 
sav képződés ie gorcssserü fájdalmakat csillapítja ét
v,'g,.ont'tI, « « dr. Bosa-fóle gyemorbaliiain
Frtgner B. prigtl gfógjmr! írtál.

FÉ'mm
törvényileg bejegyzett 
— védjegy van. ' ■

= róláKTi|:a=
FRAGNER B.

^oay

ci. él Mr, 
ndv. sxállüé

■ „Fekete sas“ gyógyszertárban Prága, Kleinseite Mi.
Nerudagaaae sarkán.

Voital szétküldés naponta.
Egy egész üveg 8 kor. fél üveg 1 kor.

Postán 1 kor. 60 fillér beküldése mellett egy kis üveg 
„ * » 80 „ „ ,, ,, ***1 .»
M é „ 70 ,, ti I» * I» »

I, 28 II “* «I II ti iá f.j II (J
1 bérmentve küldetik meg Ausztria-Magvaroreság SOW 
i bármely részébe, — Raktár : Ausztria és A J Magyarország gyógyszertáraiban. . . ^
I0l0»00l00«000*0«0^ *

<MWi le it I 'I' i\\ ki I1 I &a&&a&6úMi3bt ■ EKMHHH9BR

jhftitggi BtpEy» b Sasöntie
Iroda:

CJ

D„ Sziget-ulcza l u.
Telefon 44-81

Teljes berendezések és 
egyes gépek, tégiagyá-ab, 

czementgyárak habarcs-, 
betontelepck és kavics- 

zúzdák részére.
Érc- és szénelőlíészité-te- 
lepek.szémnosók, osztály»- 
lék, tőmegszállitási beren­

dezések,
:: Saját kísérleti telep. r.

SCHRÖDER BVULfl lihörpatron
törvényileg védve

Saját készítésre
legfinomabb dessert- és 
tábla likőr, keserű és 
pálinka sb. 100 fajtában kapható.
Egy patron ára, Z7« literre elegendő 90-110 fill.
Hugi Schrader, ««-5. Schrader

Feuerbaoh-Stuttgart.
Brosúra ilöemerésekkel főraktáram által Ausztria 

Magyarország részére

Bilit. «langer, Wien. 111/3. am Heumarht 3.

Steckenpferd-
Liliomtej-szappan.

Leg enyhébb szappan a bér­
nek, úgymint szépének!

mindenütt kapható

Olcsó tűzifa I
Törvény által előirt méret sierlnt i
Hasábos fának öle, Illetve 1 örméter ff. 3Z.— 
Qorongfánab . . . . . . . . . . . . . „ ff. Z8 —
Erdőipar társaság

Klebinder és Társa
Nlonostorpáfyi-ut mentén (HOzrohtár mellett

Into urban telefon 666._
M*cm:ivA *b*

ü BEBHEGZEHI IPAR- É8 HEHESKEDELHII BŐNK
XLII-IK RENDES KÖZGYŰLÉSÉT
1909. márczius hó 14-én délelőtt 10 órakor saj<t helyiségében (Iparban kudvar) tartja
ír e , niR vre e rt-si-véi} e-ek t sztélé tel muhi Kirak azon fiyv íme^teVes«!, hogy az 
alat s abőjyok 22 § p izer ni rftzvőn.' eikd vipy in’ézMür k , én?Vrónál vagv a követ- 
kfzö in*fzetpknr] : Búd- y esten a Pee’i ar Kfnskiddmi Banknál, Becsben az
Ai g’o-Öi-terreichbcbe Báninál W>m, 5 mj] al a közyyi'lés előtt le kell tenniük.

TAv ft ~9r-m ** ■*«»**»• *2
1. Az igazgatóság je’entéae és számadása az 1908. üzletévr öl és indítványa az évi nyereség fel­

osztása iránt.
2. A felügyelő bi;otbág jelentése.
3. A irérleg negállap láea és a nyereség iránti határozat.
4. A le írent'ény iránti intézkedés.
5. Soritnd szerint kilépő 5 régi és esetleg mindezideig hetö’te len maradt egy uj igargatósági tag 

helyének válászfes utjén valéi betöltése.
6. Egy üreatdteben levő és az esetleg megüresedő felügyelő hzottsági tag helyének letöltése.

Az Igazgatóság.
Az évi jelentés, mérleg és az ezekre vonatkozó adatok f. évi márczius 6 tői kezdve az intézet 

helyiségében az üzleti érák alatt megtekinthetők.

Csak altkor valódi,
hm a háromszögű palack az 
itt levő szalaggal (vörös a 
fekete nyomás sárga papíron) 

van elzárva.

Eddig felülmúlhatatlan.

w
* latna

tátafímse

pntttaUm

valódi tisztított

DORSCH (m

yr rroiocűiiirrer % 
vvsdilu333treifenr-

Utánzások törvényileg tiltatnak.

bis se j olaj
törvőnyszőkileg védett oeomagolásban.

Sárga , ; . , , üvegenként K 2.— 
Fehér . I l l . „ K 3.—

Baager Vilmostól Bécsben.
1869. óta Ausztria-Magyarország biro­

dalmában általánosan bevezetve.
A t. tanárok és orvos urak által elő­

szeretettel rendeltetik.
Kapható a legtöbb gyógyszertárakban 

és gyógyáru kereskedésekben.
Főraktár ét főelárnsltás a* osztr. magyar mo­

narchia részére

IHIAAGER W. Wien.
in/3., Heumarkt 8.

f.Atrróorihh Áa laorölÖbb t6& |62V •

Főraktár «VenAn^l*
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Legolcsóbb bevásárlási foiT^s
Zavatzky Leó

Debreosen, Plaoe-utcxa 18 m. 
Bika estilodfcval özemben.

íl legolcsóbb „Czipők" bevásárlási forrósa.
Neumann! estvérek czóg

Telefon S31 * ««»noinfiksn Piacz-u. 18. száiB.1* Telefon Wt

11 iiliiá is ijsiisk iák
nagy választékban.

Női, férfi és gyermek alsó trioo ruhák, 
harisnyák, keztyük, női és gyermek kö­
tények, gallérok, nyakkendők, csipkék 
azallagok, Női-, férfi, és gyermek 

fehérnemüek.
Olcsó árak! «virágok! Pontos kiszolgálás!

^ H«
m borjubőr ezuggos 

„ fűzős
[hevrobör ezuggos.

gombos.

„b Tiszapalotőban Placz-u. 18. szám.
.saUUíJL-wík-B-JL «.midc«."

Z.60 Férfi Blhszoshőp sima . . .
2.60 n borjubőr betétes . . .
3.75 V . „ Bergst . . .
3.75 m Cheurobőr ezuggos . . .
I.-W ■ « Bergst . , .
t.~ ív „ Boxbor ezuggos . . .
t.~ sy „ „ Bergst . . .
1,25 Fiú borjubőr ezuggos fs bergst

Z.75
3.-
3.50
1.50 
1.50 
1.50 
150 
Z50

Gyermek borjubőr fasaseges 1 frt. 40-től és leány 1 frt. 80'*01 ,eJ)®b^ 
Kil&vok isnkák, fehérnemüek és nyakkendők csodálatos o.csón. Erős fiú és 
férfi Csizmák nagy választékban éu olcsón kaphatók.

AgybavizelSs.
Aaonnali »abadulfrért jótállá. F-Mlágo.iti. dij 
Ulan. Kor és nem megadandó ! Fenyes köszönöm 

▼elek Orvosilag ajánlva.
Mmm" mim m«6 f. 137- Mw-

a-nr a».
emelkedik a PESTI HAZAI TAKARÉKPÉNZTÁRI SORSJEGYEK árfolyama.

Hivatalos tóisdeárfolyama 8nnár 4-én — 
anuár 7-én — 
anuár 9-én — 
anuár 18-án — —

99 50 volt 
109 50 volt 
102— volt 
104- - volt

Ma egy darabnak ára már S 110.-

DEBRECIEM, Klsiemplombazir 
Menyasszonyi kelengye. 
Vászon, kész fehérnemű.

NŐI divatáru*, 
a Külön szőnyegosztály, a

* Óriási választék I
31 qppAPf).*^áílPFWW3Í£

Hasonló áremelkedés esetén valósrinü. hogy ezen sorsjegyeknek hivatalos árfolyama még a legkö­
zelebbi (február 5.) húzás előtt k.ÖIÜlb«101 év múlva*' lesz, mely idő alatt K 65.160.050

A 300,°00 darab Bapt so^eg^guto^ hn.ása,^^ ^
nyeremény fizetetik u e J oX. ) (íhen valamemwi sorsjegynek nyernie kell, főt minden-J s aSírfi•jSÄ'sssu'iUU* «««•i“"”"

300,000 korona és számtalan nagyobb nyeremény.
Egy darab sorsjegy mai ára------- J? 11o'

Előlegül küldendő--------------------K „..
A hátralékos vételár— - — K1^ 7

a vevő tetszése szerint törleszthet», de évenként leg­
kevesebb 5 kor. törlesztése kötelező.

A hátralékos tartozás után. melyet a törlesz­
tések csökkentének, 6»/. kamat üizetendő. Az előleg

beküldése után a megrendelő azonnal megkagja a 
sorsjegy számával ellátott letétivet, melyet bírva, a 
február hé 5-iki húzáson már részt vesz és a sors­
jegyre eső minden nyeremény kizárólag őt illeti 
meg. A hátralékos 102 korona lefizetése után a ve­
vő ‘azonnal megkapja az eredeti sorsjegyet Minden 

gtön k........................ ..
YU HíUUiKU Hirgao^jo ni* ~J CV ,
húzás után rögtön küldünk sorsolási értesítőt.

_ 0* I . mi—«a bank és vállétlzlele BUDAPESTSziklav Géza és Társa vm Baros».tér a
(József főherceg szálló.)(Sajói házában.)

Nagy alkalmi vásár
Gsodaszép alkalmi ajándék tárgyak.

Mélyen leszállított árak.
ROSE DEZSŐ DBBRBCZBN

fővárosi mintára berendezett előkelő
ékszerüzletében.

Művészi kiállítású drágakövü ékszerek. Legújabb 
fasonu arany és ezüst neműek. Világhírű Omega és 
precisions zsebórák.Ajándékul különösen kedvelt remek

china-ezüst áruk.

V
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sokok, énekesek, színészek,, elö- 
I egyáltalán mindazok, a kiknek 
ás a a hang gyakori használatát igényli, 

az antiscfjíikus

VALDA“ pasztillákat
használják, azon fényes hatásuk miatt, melyet 
a gégére és a hangszalagokra gyakorolnak.

Egy doboz ára 1.75 korona

: Kapható minden gyógyszertárban.
Firaktér Magyarozsiág-Aesrtrie rétiére:

K O R ¥# 1L L“Fél-E 
Gyögyszertár „A szereesenhez‘

Bócsben, I.,
k Wipplingerstrassc 12. Á
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Ananász
Jamaica

Gordon Stafford S B
londoni cégtől eredeti töltés­
ben a legfinomabb és legne­
mesebb Jamaica rum teához.

Kizárólagos raktár:

Központi drogéria
Debreczen, Városház Épület.

s vesetörfii nagy képes árjegyzékemet Ingyen és 
bérmentve küldőm, meg, aki cziwét tudatja Ezen 
könyvet még ai is kérje, aki rendelni nem akar 

mert sok hasznos tudnivalót tartalmaz, 
Gyökeres oltványokból, amerikai ét európai sima 
és gyfikeres vesszőkből a világhirO DELA- 
VABÉ-böl V/s millió készlet, olcsó ár és pontos 

kiszolgálás. Czim :
8 * 0 o• Sándor Fia

ssőlőtelepe, Bihardlóezeg.

Millió hölgy és ur
használják a „Feeoiin* t. 

át,
Kérdezze

orvossá!, bogy „Feeoiin* nem e a 
legjobb kozmetikum a bőr, baj és fo­
gaknak I A legtisztátalanabb arcz es a 
legcsnnyább kezek azonnal armtokpa­
tikus finomságot és formát nyerik a 
„Feeoiin* használata által. „Feeo 
lia‘ 42 legnemesebb és legfrissebb 
növényből előállított angol ssappan. 
Kezeskedünk arról, hogy a „Feeoiin“ 
használata után az arczról a ránezok 
és barázdák, mttesser, pattanások, 
Törösorr, stb. eltűnnek. „Feeoiin* a 
legjobb fejhajtisztiió, fejhajápoló és 
haj szépítő szer, megakadályozzaa haj­
hullást, kopaszságot ős fejbetegsőge- 
ket. Kötelezzük magunkat 8 pénzt
azonnal visszaadni ha a „Feeoiin* mai 
nem lesznek teljesen megelégedve.
Egy drb. ára KI, 3 darab K 2.50,6 drb. 

K i 12 drb. K 7.
Szétküld! 1. Felth Hachf, Wien, VI.,
Mariahilferstrasse 4b , Kapható to­
vábbá a drogériákban, illatszerkeres- 
kedősekben és gyógyszertárakban.

SEI Erii Ili
legkitűnőbb másoló-szer puh» padló számár».

Keil-féle viasz kenőcs keménypadló számára. 
Keil-féle „Glasur* fénymáz 10 fill.
Keil-féle arany-fénymáz képkereteknek 40 flU. 
Keil-féle szalmakalap-festék minden színben. 

Mindenkor kaphatók :

KOSTSEK GÉZA ozégnél Debreozen.

ydraiiiikus sajtók
és gyümőlcsmiistArany érem 

Ingád 1889-
Arany érem 

Budapest IS88.
Arany érem 

ru»Mi ma.

saj tolásra a nagy ttsem
I kIMka» kotárrsl vagy I

Már igen tetemes 
számban üzemben 

helyeztetett.
m-

byirts-
UiM _ titts esitett

sajtéért. ,*gei a tegnjstit

BIATFABTH PH. és Tft., BÉCS, z
MläalegissSgi *j*r gytmKciirUkesUésI gépekben,

Cépa* árlegyiékek tagyw és toasatve. legrendelések Mejekstti
üSímü

Legjobb a Békési Róza „Csont“ szappana.
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Forduljon bizalommal
PéllZj Miklős-uteza 23. szám. Telefon 445. szám

*, se ■■ I* o ® se J se I .> »Ä®**
Ha kedvezd lörlesztéses kölcsönt dhaitfelvenni. Ha ingatlanait lerMd drága Ml-
csőnél kicserélni óhajtja- Ha földbirtokot akar venm, ,?íftéí!tol UroíSe adni. Ha bármily üzlethez pénzre van szüksége- Ezen n oda széleskdrn összenőne

lésénél fogva, biztos eredménynyei, ezenkívül gyorsan és a a ,n ' _ I legnagyobb eldzékenységgelbcnyelitialeazs^á.ialtugykleket. 1 |f járrenz ^ Több elsdrangn bistok parcelláz«!, aiatt- 1 *'

a Varga-utczai dűlőben az Alföldi tanya 
végébe 10 katasitrális hold 1364 négy­

szögöl szántóföld. 
Értekezhetni Bethlen-utcza 52 ik szám 

alatt. Ugyanott

nagy raktár vagy műhely helyiség. És 
egy üzleti kétkerekű kis szekér eladó.

„OLLA“
* legjobb szabadal­

mazott hvgiomkue
GUMMI
különlegesség. 

Két évi jótállás.
J Kapható minden 
I gyógyszertárba^ 
és tlrogneriában Ár­
jegyzéket küld az 1 
„OLLA“ gummi- 

gyár Wien 
1/114. Franz 
Josefs kai 

19.

“M-f-i-tt* - „I’apa. megengedte 1 Hisz1 valódi Jacobi 
féle Antinieotin czie-arettatifivelyek fadobozban ! „

Figyelem ! Csakis a „JAKOBI“ je'zéaeel valódi 1

Minden fadahoz egy érdekű büvészkártyát tartalmaz.

I) Siőnyegésbutorszővetgyárosok

Óriási választékban: Finomabb és olcsóbb szoba szőnyegek, fali és ágy ele való szó 
nyegek, futók, ágy és as dal térítők, henoser átvetők, szövet és csipke függönyök appli­
kált storok. ágy és menyezet térítők, paplanok, gyapjutakarók és lópokróozok, úti taka­
rók kecske és angora bőrök, i ézágyak és függönytartó rudak, nemkülönben remek kivitelű 

valódi Perzsa és Smyrma szőnyegek, átvetők, táskákjs^szobaösszekötők^

Nagy alkalmi vásár a

Linoleum gyári raktárban
Haas Lipót Debreczen, Piacz-utcza 49.

_ _ »Äsiflilnse ■■ jus gyári raktár.
Ajánlja dúsan felszerelt raktárát linóleum, ebédlő, Intő, mosdóelő, valamint egész szobák beborltására

azép Par2”®^c**k8^ph!tók”l1egu1abban keresztül dolgozott mintában az úgynevezett Inlaid Unolenm, melyen a minta

soha le nem kophatik. , , , ...
Nagy raktár visszamaradt árukban, valamint maradékban, mit leszállított árban árusítok.

Nagy raktár még :
Asztaltól ltok.
Asztal futók.
Tálca térítők.
Kredenc takarók.

Bőrvásznak minden színben- 
Vaióu Reiihoiter ágybetétek 
Bevásárlási tá kák 
I k latáskafc es szijjik. 
Valóüt orosz gu&mis.

GFelettkiA 644«

Gummi szivacsok.
G .mmi szallagok.
Háncsuk kezelők és gallé ok- 
G«nui csövek és sok más e szak­

mába vágó dolgok.

Uüiotlt orosz hú s súrcipöh a itgolcsóhbaa őzen kiilöolegts áruházban szerezheti» bo.
Nyomatott Holtmann és KrouoviU könyvnyumdajáoau Viaoz. uloza 49. szám, a lőpoatáyal szómban.


